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Organização da chapa liberal
.. 11._.

o «Jornal do Brasil», em sua edição de 3 do corrente,
publicou a seguinte nota:

-«Inforibações procedentes de Santa C�tarina dizem
que o coronel Arietiliano Ramos, interventor federal naque
le Estado, já deu inicio á cabala eleitoral, receioso, como está,
da efioiencia das fôrças oposicionistas coligadas.

Acrescentam as noticias que, com êsse propósito, o in
terventor catarinense já consultou o general Flôres da Cunha,
que é quem faz a politica neste momento na terra de Lauro
�üler, quanto á inclusão do nome do sr, José Müler na

chafa oficial da interventoria, Não sabemos a resposta do
administrador gaúcho.

'

O que podemos afirmar, no entanto, é que essa indi
cação desgostou profundamente alguns elementos do' Partido
Liberal, não constituindo mesmo nenhuma surpresa qualquer

,
véto sério á candidatura do ex-prestigioso chefe de Itajaí.>

I
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Em sua edição do dia 4 retornou o mesmo jornal ao

.

PO L I T I CA L O CA L as.sunto.:_��li;:::;si� �;u�::: informação que divulgamos.'

ôntem, subordinada ao titulo acima, recebemos a seguinte
I

carta do sr. José Eugenio Müler.
CIDADE PEQ,UENA HA SEM- �_.....""""_...._- II>III>IÍ!lI!IiiI...... ......_ -«Rio de Janeiro, 3 de julho de 1934. - lImo. sr,

�u:xnn:xxnx'
PRE UM MOTIVO p'REDILETO, Q\JE

R
III

P f '".r,. redator do «Jornal do Brasil» - Nesta.
A CARACTERIZÁ DENTRO DA co- eunu.l"'S&, na ,re ea "ura, o . Nos comentarios politicos contidos no número de hoje

BANDEIRA é a alma da Patria. Sagran- , MUNA A QUE PERTENCE. ASSiM fOI, ,
, P t.d L"'b' iii

. do «Jornal do Brasil», ha um tópico que me diz respeito.do-a C0m a nossa veneração, sagramos nela I
NAS PRISCAS ÉRAS, É' ASSIM NO. ar I o I eram --

, Causou-me isso bastante estranheza, sr. redator, e posso
a integridade das nossas fronteiras, os ma- PRESENTE, E, NO FUTURO, ASSIM afirmar-vos que desconheço inteiramente qualquer áto do in-

nes dos nossos antepassados. e o porvir dos
TAMBEM SERÁ.

'lr'ERÇA.FEIRA, á noite, reuniu-se no salão da terventor federal em Santa Catarina, que tenha relação com

EM TAL SENTIDO _NADA' ALTERA Prefeitura Municipal, o diretorio do Partido Li- o assunto de que tratastes.
nossos filhos. . -

d. A EVOlUÇAO .NATURAL DAS COU- '

beral, afim de' resolver sôbre o propalado acôr- Assim, podeis acreditar que «as informações proce en-

Um, povo sem bandeira é, um povo sem SAS, PORQUE, MUITO ANTES MES- do com a facção evolucionista desta cidade, chefiada 'pelo tes de Santa Catarina,» não terão a eliciencia que o inte-
a'lma. sem patria e sem porvir. MO DE SE CONHECER CERTAS no- sr. Teotonio Batista. ressado na sua divulgação desejaria.

Já ouvistes,' porventura, a lenda comovente vidades DA REPUBLICA NOVA, JÁ Fi�eram.se representar' os diretorias distritais e estive": Muito grato pelo acolhimento que esta retificação pos-

daquele misero Ahasvero das antigas éras ? -, Si SE CUIDAVA, CARINH9SA.MENTE, NO
ram presentes á reunião varies elementos politicos, todos pre- sa merecer, sou do vosso grande jornal, assiduo leitor-,

PAis, DE'INÚMEROS MEL.HORAMEN- viamente convocados, José Eugenio -Múler - Rua Bulhões Carvalho n, 15.
não vos lembrais, eu ve-la direi :

.

,.

TOS URBANOS. Assumiu a presidencia o sr. Pompilio Bento, chefe li- Na carta acima, que publicamos em respeito á inva-Jesus de Nazareth, sopesado pela, cruz, ar- : SURGEM, A PROPÓSITO; OS PE- beral, que disse dos motivos da reunião, convidando, antes, riavel praxe que seguimos, afirma o' sr. José Eugenio Müler
quejante e exânime, quis outrora, a caminho do DIDOS QUE RECEBI, RECENTEMEN- para secretario' ad-hoc o sr. Antonio Lucia; dada a ausencia desconhecer qualquer trabalho em prol de sua candidatura.
Calvaria. descansar á porta de Ahasvero, que ó

'

TE,. DE. VÁRIOS HABitANTES DE do secretario do diretorio, que só momentos depois compare- Não contestamos tal desconhecimento de S. 5" embora

repeliu' dizendo: SÃO JosÉ, CONTRA O LAMENTAVa
ceu áo conclave. tenhamos certeza de que o assunto tem sido, repetidamente,

S h 'S" d dei M
.' ABANDONO EM QUE S"E ACHA O JAIl- -O' sr. Pompilio Bento historiou a proposta de acôrdo tratado nos bastidores da politica do Rio Grande do Sul e

- en ar. 1 SOIS o ver a erro essias, por. DIM "CORONEL POETA", MESMO do bloco evolucionista, os entendimentos havidos tanto no es- de' Santa Catarina."
que vos prostrais ao pêso de um'. madeiro?" Não. AGORA EM PROXIMIDADES D.E ELEI- critorio do sr. Batista como no do sr. Zanela e, depois de
consinto que descanseis, Senhor, á minha porta! ÇÕES ESTADUAIS, QUANDO TUDO salientar que o liberal receberia, em seu seio, todos quantos,

Cristo, com. os 'olhos' rorejados de lagrimas e SE LIMPA, T�DO SE AREJA, TUDO de coração aberto, quisessem trabalhar pelo progresso do

.o-coração ferido pela crueldade dós homens, res-'
SE PROMETE. • • Estado e pelo 'engrandecimento do partido, acentuou que na-

, LÁ, NO APRAZIVEL R'ECANTO, f da resolveria, entretanto, sem a deliberação dos seus amigospendeu-lhe então ;
.

EMPOLGANTE O CARINHO QUE O
e correligionerios do municipio, ali presentes.

- 'Caminha, Ahasvero I O Calvaria do ho- povo' DISPENSA AO SEU JARDIM., Em seguida, foi dada a palavra a quem dela desejas-
'rnem impiedoso, será mais cruel que o- Calvario 'APÓS A SEGUNDA MISSA NA MA- se usar, no sentido de externar a sua opinião acêrca da pro-

do Justo! Tu legarás a teu povo o destino .atroz TRIZ, O IfANDO ALACRE· DAS SE- posta. Falaram, então, os srs. Antonio Lucio e J. Freitas,
,de não ter patria. Serás errante sabre a' terra, até NHORINHAS ESPAlHA-SE PELO LO- o primeii o agradecendo as atenções que de longa data vem

I , GRADOURO, ONDE MAIS SE VER!- recebendo da população lagunense, a que se confessa agra- A data de 29 de Julho, deque eu vo te. • • .

FICA, ENTRETANTO, O DESPRÊZO decido e sensibilizado, e o segundo fazendo sentir o seu pon- I
.

'f' h' "

Ahasvero pôs-se a caminhar. O Salvador - , I d f
a ta ngm reação na istóna pa-

DA ADMINISTRAÇAO PREFEITURAL. to de vista, abertamente contrario a qua quer acôr o ou u- tria, é especialmente cara á
não voltou até 'hoJ'e, e Ahasvero, por todos os seus O JARDINZINHO É O MIMO GRA- são com os evolucionistas, o que seria, evidentemente, a rui- id d d LCI a e a aguna, - comenta
descendentes, vem caminhando através dos seculos. CIO$O PA POPULAÇÃO JOSÉFENSE. na do partido liberal. O sr. Freitas recordou um acôrdo an-

o jornal Repu'ilica, de Fio"
Um povó sem bandeira é um povo sem pa- 'HERVAS R.ASTEIRAS E CARDOS BRA- terior, quasi com os mesmos elementos, logo, ap6s a vitoria rianopolis,-pois foi ali que a

O sul-catarinense, a que
.

N
" ,

ôb 't VIOS VICEJAM E ,�ONftJNDEM-SE revolucionaria, e mostrou as suas consequencias nefastas, pois 29 de' Julho de 1839, os 010- o prestigioso e distinto po-tna, ão ter patna e ser errante so re a erra, .... ,

d ..
, ... .

I h' NOS MONTES DI;: ,ESTERQUEIRA! A, Ó que outrora se pretendeu e hoje se preteni e, não é uma riosos Ierroupilhas proclamaram Íitico -se acha ligado por la-proscrito entre os povos, miserave perante a u-: MEDIDA QUE SE ESTENDEM PELA colaboração leal, desinteressada, was simplesmente a caça de R bl' J I',

id J ,'.'

b Ih
. a epu tca lf iana. , ,ços de amplas e sólidas ami-mam aoe, SUPERF,iCIÉ·1iO SOLO. posições politicas, com diminuição dos que ira a am since-

'Ahasvero, decaindo das graças do Senhor, SI EU FÔSSE ADÉPTO DO FUTI:J- ramente, prestigiados pela confiança de todos os distritos, Ao que �abemos" a referi- zades, prestar-lhe-á as ho-

foi condenado a ser um .caminheiro eterno, 'misero RISMB € POSSUISÊSE AINDA UMA MO- 'bem como da quasdi totalidadde da p.opulação ldag�ndehse. ��m���rad�'ana c���l:n��:n!: menagens de cos�ume" rece-
.

d
.

d
.

d ilAL1DAÍlE EXC NTRICA DE JUL-
, As palavras esse ora ar, aCima repro UZI as, repre- orgulha, dos fel'�os de Anl'ta be�do-o com a Simpatia e o

Ju eu, sem patna e· sem estmo, como to os os �

1 'laf, CONSIDERARIA, DE BÔA VON- sentavam ali o sentir de todos, o que bem se notou pe os h Ih fjudeus de; sua descendencia. Garibaldi e de ter dado á Pa- caIm o que sempre e 0-

b d
TADE, AQUELA IMUNDICIE TODA, aplausos que despertara�.. A tria, entre m�itos outros va- ram dispensados.Bendito o povo ql.!e tem uma an eira, e que COMO SENDO UM PROCESSO MODER- Submetida a votos, logo, depOIS, a proposta de acordo

d I � d
. rões ilustres, Rafael Pinto Ban- E' d AI Csabe torna-.la gloriosa pela veneração e sua a ma I NO DE FERTiLIZAÇÃO, OU MELHOR, com os evolucionistas locais, foi a mesma regei ta a por una- que o r. varo a-

,

d I d
'

f
. deira, Jeronimo Coelho e Sou-

Rudes brasileiros dos sertões· e pequeninos ADUBAÇÃO DE JARDINS.,_ nimidade de" votos, sen o, então, avra a uma ata, que 01
za França. tão, pelo seu fecundo pas-

. brasileiros das escolas, amai a vossa bandeira! MAS, NEM EU ME lENHO' NA por todos assinada.
,

. sado de valiosos serviços em
,CONTA DE ESPlIlITO EXOncO, NEM O direl(lrio de 1mbituba não esteve presente, nem se - .Entre as fe.stas proJeta-

Quando um navio sulca as aguas do oceano, 'JAMAI� COMETERIA A IDIOTA IN)., fez representar . .sabemos, entl:etanto, que o mesmo está de ,d�s, hg�ram partidas �e fute- prol do nosso engrandec,i-
em plena imensidade, sob o z;mborio do céu, como 'COÊRENCIA DE OPTAR PELO ES-'perfeito ac6rde com a deliberação tomada, tendo, antes, ,de,· boi, �ntre qua?cos Io�a,s e um menta, tanto como antigo
podereis reconhecer o pedaço da Patria que vai TRAGADO GÔ.STO DOS FISCAIS DA- clarado aos srs, Pompilio Bénto e Giocondo Tasso que apoia- combinado flonanopohtano que, diretor da via-férrea «Te-
flutúando em mar alto? • •. Não é certamente pelo QUELA PREFEITURA. ria, a respeito,. toda e qualquer decisão do partido. �lém- com � nom� de F�!{ueirense, rêsa" Cristina», quanto co-

,

I I \ AS ARVORES E AS PLANTAS MAL disso, esse mesmo diretorio vai expressar o sell voto, assman- devera partir para all a 27, a
mo chefe das do'cas devozeio da maruja, nem pe as ve as que panejam 'f b d d t <1117'

CUIDADAS �ÃO, REUNIDAS, A DE- .do, igualmen.te, a ata, a qu,e nos re erimCls.
. . .

.

or o o paque e uOloax.
Imb,l'tuba e parlamentar aoaos ventos sibilantes dá. vastidão oceanica! E' a - 'd fMONSTRAÇAO BEM CLARA DA NE- Com essa reumão, hcou, ao que parece, e lmhvamen- Diversos desportistas desta

bandeira, içada ,ao 'alto, Haflando livremente, que GlflGENCIA DOS ADIDOS DA LlMPE- te encerrada a discussão sôbre. o apregoado acôrdo' que. de Capital, entre os '1uais é figu- Congresso Estadual, soube
estabelece a nacionéllidade do navio. ZA PÚBLICA, NAQUELA ENCANTA- uns dias para cá, vinha sendo motivó de variados comentarios. ra destacada o sr. Agápito criar-se um largo circulo de

.

Si a nossa bandeira tremúla 'em uma galéra, que DORA LOCALIDADE.'
'

Ao H. Batista, presidente do diretorio eV0Iucionista, será Rodrigues Veloso, e�tão em influencia e estima. E fez-se,
singra as agtias de alt(:) m�r, podemos afirmar que TORNA-SE IMPRESCINDIVEL E envi.ada' uma cópia da áta, em que ficou solucionado o caso. franca atividade, esforçando- porisso, a individualidade de
é um pedaço do ,Brasil' q6e flútua, garantido pela URGEN1E, PORTANTO, QUE O GO- se para levar á Laguna um maior prestigio politico, em'

VERNADOR DA CIDADE DE SÃO JO- combinado que faça bõa exi-
soberania de um povo, que teql sabido hOflrar a sÉ TOME AS" DEVIDAS PROVIDEN- �iÇãO.

toda a região do sul do
sua bandeira. tIAS, TAL COMO O CASO REQUÉR. Estado.

'

'Consta-nos que LagunaPavilhão nácional, como eu te amo! Qui- 'AFIM DE NÃO DEIXAR Q.UE MORRA receberá, na mesma ocásiãO, s����z�::::::.::::::��::::::::z

séra que tremulasses, impavidamente, em todas as 'A MíNGUA DE TRATAMENTO O JAR-
a visita de uma embaixada Cartões de visitaiS, papeis.

d é d DIM "CORONEL POETA", QUE É o do LI'ra Tenl's Clube.terras, entre to, os os povos, e no mastar u e to-
, NOBRE ORGULHO DA SOCIEDADE

.

dos os navios. P.orq�e, -sómente assim, ó grand� ACOLHEDORA E AFAVEl, QUE FAZ

pavilhão de minha Patria, toda a humanidade' se'; A POPULARIDADE DAQUELA TERRA.

ria brasileira.
,
Não é Uma &nsia '. de conquista que trago no

peito, nem um sonho de grandezà 'lUg acalento
na' mente.

. ,E' que sendo o Brasil a mais féliz de todas
as
\

patrias, tenho a' �ertez� de que a humanidade
inteira seria' feliz, si fosse brasileira.

Os povos têm�se' degladiado, horrivelmente,
numa bárbara chacina I. .. Por que tanta san

gueira e tanto fratricidio no sJio da humanidade?! .••
I. Ditoso Brasin Patria livre e tranquila, que

fazes' a fel�cidade �ão só 'de teus fílhós, {como,
igualmente, de todos os estrangeiros que se abri
gam á sombra da tua bandeira I Eu me ourvo, r.e

verente e féiiz, ante o altar augusto da tua subli-
me bondade.

. "

Salve, bandeira do Brasil! Glorioso 'pavilhão
minha Patria!

Direção-Comercial:
J,. MARCONDES CABRAL

•
•
•
•
•
•

LAGUNA, Sta. Catarina, 22 dé Julho de 1934

PAVILHÃO NACIONAL
!!.!;;;;;====;;;�
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Lagúna feste1ará a Dr.
-----------------------

proclamação da Re-
publica Juliana :-

Alvaro Calão
Em companhia de sua

exma. esposa, chegou da Ca

pital da República, tendo pet�
manecido alguns dias em Flo
rianopolis, o ilustre dr. Álva
ro Carão, diretor do Banco
do Comercio e Industria do
Rio de Janeiro.

v:'NDO o SR. A LAGUNA
v'./"TE A.r NOf.rAo/'

.
l

,

'N.r';:�::-EÕ�:,fo, pUf EJ", A,promulgaç,ã�fda Cons- Para os portos de
rAMOf APARELH'ADOf PA- It

.,

LRA H���T:ARl:O�AI/',DUEI\ tituição e a eleição do âlal� �guna
TIP'06RAFICO/'. RIO -',' O sr. José Ame-

:::::::::;;;;:;�." 'presidente da Republica ri?o, Ministro da 'Viação, p�-
M.

• ,.
dm ao seu _col�ga ,da Fazen-

OVlmento mtegraklsta No dia 1 7'd corrente,
da seja distribuído á Delega-

===-

o cia Fiscal no Estado de San-
Iniciaram-se, de�de alguns ás 6 horas . da tarde, foi ta C�tarina, o crédito na im

dias, em Florianopolis, as reu- promulgada, no Rio de Ja- partancia de 2.500:000$, para
niões integralistas" em lugare!\ neiro, a nova Carta Magna ser aplicado nas obras dos
'préviamente determinados. que irá orientar os destinos portos de, Itajaí e Laguna.

Todas ai terças, quinta!; e d B '1sabados, têm ocupa"do a tribu- � rasl •

na, em conferencias sôbl'e o Procedeu- se, tambem, nes- Comprem o «Correio .do, Sub.
movimento integralista, os drs, se dia, a apuraçâo dos vo
Jae Colaço, Otan d'Eça e, tos das diversas bancadasdentro em breve, falarão" lam-
bem, os srs. José de Diniz e dos Estados, sendo e1eitq,
Laercio Caldeira. 'por grande malOIla, preSl-

para cartas, enwe�opeS9 ett.
á venda nesta rerlação.

- «José Eugenio Müler,
alegando serviços prestados no

80 Batalhã:J da, Fôrça Públi�
ca de Santa Catarina, em

1932, pede que seja conce� A procedancia do d1Jtu�
dida a patente de tenente-c0- mento falsifh:ado - Ati
ronel da Reserva do Exército
e que �he seja considerado
como estagio o periodo em'
que esteve servindo nas Mrças
legais contra os referidos inssur
rectos. - Despacho: - fis
prelenções do requerente não
se enquadram nas disposicões
regulamentares». 'P.aulo, em e.nvelopes. � Ca-

dente constitucional do pa(s, .. . . '. {bmete' da mterven�O!la e a
,

.'
". '.' . (OtarfO Ohclal nO. 127, Jel

Chefatura de PolIcia estão
o ,atual ditador ·dr; GetulIo 4 de junho de 1934, pago agindo para descobrir os au-

Vargas. 110.721). tores de5sa circular.

o sr. José Moler queria ::;;,�������::;::;

ser Tenente-CorOulel Apreendida em Curitiba uma

circular, com a firma falsifiRequerimento despachad(;
pelo rpinistro dã Guerra: cada do interventor

�lanuel Ribas

JOÃO' DIS OLIVEIRA

vidades da poBicia

CURITIBA, (União). -
Foi apreeqdida uma circular
mimografacla, que trazi� a fir
ma falsificada do inter-V'entor
Manuel 'Ribas. Essa circular,
aos milhares, vinha de São

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



2 CORREIO DO SUL

. O "Graf Zepelin», inven- esteve exposto, quer em rela-
ção de Fernando,

.

conde de ção ao espaço de tempo tão

Zepelin, general e aeronauta espantosamente longo, quer
alemão, foi construido em quanto ás iníluencia climaticas
Friederischaíen, ' Alemanha, e atmosfericas. Tambem ,em

sendo os seguintes os seus ca- matéria de técnica da aviação
racteristicos : comprimento 235 e tráfego, ele correspondeu ple- B"metros ; diametro, 30 metros namente a tudo quanto dele' Ieráeie ,Taça "ussaco
e meio; alimentado a gás hi- foi exigido. Graças ao serviço
drogenio e impulsionado por 5 regular de aéro-navegaçao do
'motores "Malaback'> com ca- «Graf Zepelin» ao Brasil,

, pacidade para 2.750 H. P.; ou seja, ao serviço chamado
carcassa de aluminio, sendo sul-americano, a duração de
revestido por um� téla,

'.

que uma viagem entre EI.. Europa e

tem em seu interior sessenta a America do Sul passou a

pequenos balões, independen-, ser reduzida, de 2 - 3 se

tes; a sua velocidade' horaria maras, para 3 - 4 dias. Da saco».

d I· AI h 6d Por esse motivo,. foi o re-é
.

e 100 a 110 quiometros, eman a Uma pessoa p e
f ido jô f 'e!

por hora, percorre 11.000 qui- fazer uma viagem de tres �e- e�1 o. Jogo trans ene o para o

Íometros, sem ser preciso rea- manas á America do Sul, a pnmeiro domingo do mês vin

bastecer-se de combusíivel: qual, deduzidos os, séte dias' ,douro.

possue capacidade p'lra- 20 necessarios para a viagem de
passageiros e. 15 tripulantes: ida e_ volta, lhe permitirá uma

dispõe de aparelho de radio- permanencia, na America 80
transmissão e recepção e radio- Sul, de 14'dias uteis, comple-.
tel�grafia; registrava, ultima- tos. Em comparação a uma

mente, 750 mil quilometros de tal aceleração do tráfego, bem
vôo, óbedecendo ao comando se póde classificar de mais
do dr. Hugo Eckner e de que barato o preço de passa
seu ajudante Leman, dois gem, que é de RM. ,1980 -

grande! técaicos em aerona- isto é, de apenas 20 por cen
vegação. to mais do que o preço mini-
Quando, no outono de 1933, mo para uma viagem num dos

o dirigivel <,Graf Zepelin» grandes paquetes de primeira
regressou, a Friederishshafen, ordem, que fazem a travessi",
de volta de sua ultima viagem á do oceano.

America do Sul, ligada a uma

visita á ExposiçãO Universal pcnxx:nxnxxu:XXX:::XX:

de Chicago, com aquela' sua Oficios recebidosviagem ele tinha completado
a sua quinquagt5sima trav.es

sia do oceano. Desde que o

«Graf Zepelin» fez a sua

primeira travessiE\ do oceano,

hilviaml então, decorrido ape- Da' secretaria da «União
nas 5 112 allOS, pois a primei-

d d I f
.

I dos Operarl'os Estl'vadores ,),
ra viagem o irigive OI e,.

vada ii efeito li 18 de setem-
desta cidade, recebemos oficio,

bro de '1928. Durante este pe- ��:::bl�i:a��;:tre�li:�J;a�siriodo de -tempo, ele atraves�o� de Maio, foi eleita e, em 5 detodas as zonas meteoroJogicas
e dimaticas da terra, tendo Julho empossada a diretoria,

d d que gerirá aquele Sindicato
pel'corr; o cêrca e . . . . . .

d d 1934 1935720.000 kms. e transportado, no peno o e a ,

assim constituida: - «Presi
em 348 uiagp�3, 22,500 pas- dente, Lucas Sebastião; Vice-sageiros, 17.500 quilôs de ma-

Presidente, Antonio Z. de Casla postal e 37.500 de cllrga.
tro', lo. Secretario, Manuel B_Durante estes 5 anos de ser-
Gouiart; 20. Secretário, San

viço, o dirigivel passou 7.000
tinO Raimundo; 1o. Tesoureihoras no ar.

Em tão enorme espaço de TO, Aguido !:)ebastião; fisFal
Geral, JOãO Caetano; Procura

tempo, o dirigivel comprovou dor, Ordelim Marcelo; Zela-
a sua excelencia obsoluta, em ddor, João FràJlcisco Macha o;todos os sentidos, tendo resili- C Ih F' 1 J - M

.

onse o Isca, oao arco-

ti�o a todos os esforços a que· line de Souza; Manuel Mar-
celo e Jsac Sebastiiio,..

o BELO ANIMAL Da secretarh do «U��jãO
F. c.», de Morro Grande, re

Mossor6 é uma�celebridade cebemos: - «llqjo sr. reda
nacional, aureolada por uma tor do Comiio do Sul. I,.aguna.
gloria autêntica. 'Por. ordem do sr. presidente e Dentro de poucos dias, de-

.

Ha muitos brasileiros, cen- mais membros da diretoria do verá chegar a esta 'cidade a

d 'União, venho, muito respeito-' elubaixada do. «Figu.eiren,se F.
tenas milhares, centenas e

d FI 1 f dh, d li' samente, comunicar aV. Excia. C.,» e orlanopo IS,.a 1m e
mil ares, que escon ecem

d' d AI'd C h que foi eleita e empossada a efetuar, no esta 10. .0« ml-

quem foi Euclides a un à
d

ou o que fez Machado de diretoria abaixo mencionada, rante Lamego», OIS logos co,m

Para gerir os destinoI sociais, os conjuntos d
..

o Su.!.. _Assis.
,

.

Mas é dificil, muito dificil, dêste clube no ano de 193'4 a Conforme. la noticIamos, O

encontrar cem brasileiros qQe
1935: Diretor esportivo, B�n- primeiro jôgo. será no prox��

M
. to Ferreira' Presidente, Anto- mo sabado, dia 28, com o VI-

não saibam quem é ossoro' I
.

.

h b d nio Roque; Vice-presidente, go.roso campeão su.-catarmen-.e que não o ten am em en-
b A I Cl bAlvaro Avila' 1 G. Secretario se, .. lmbitu a t elico ue,..

tro do coração. "d ' d'f Ih' Maximiliano Scremim', 20. Se- Q seg'un o sera no la se-
Porque, o amoso pare el- .

.

I eretario, Manuel Mancio Sou-. gúinte, domingo, com a pe.r.l-ro, numa tarde' inesqueclve, d H I.

za; 10. Tesoureiro, Patricio g'osa· esquadra o" ercl 10
num ambiente de eleaancla e

btl
I Laurinda· 20. Tesoureiro, Pe- Luz", de Tu arão.

de incompara'vel beleza, e evou ' .
, ..

bem alto o nome do Brasil. dro Carvalho; lo. Fiscal, JOãO \
O "Figueirense,. nGS .VISl

Silvano; 20. Fiscal, Herçilio �ará com o melhq_r conjunto
Nessa tarde esplendida, Satorno; 10. Procurador, José organizado na Capital do Es

mais de cem mi! pessoas as-
Roque; 20. Procurador, José .tado, compolto todo de ele

sistiram o triunfa.r de Mossoró Santana' Guarda-esporte, Lulú mentos de' �eal destaque" co

e fclan�aram, delirantemente, o de Sou�a; lo. Keeper, Ma- mo Paraná, Carioca, Carvalho,
be.o ammal.

. . 'nuel Marco, 20. Keeper, José Mimo� Carlos e outros.,
Tão grande e tão l�glhma Marco». Por outro lado, os seus con-

se torn')u a sua fama, que um

clubecárnavalesco poude com�_
verdade e talvez sem ironia,

'�)irtd1�&\ilrb\1��i�IrJi\iItlb1til\1Ird3\í�It4\'lIm\'l�Ifi6'Itii\'li�I�'
"EXPRESSO NORDESTE"

.,,, .

Em�reza de transportes de passageiros' cargas e
""

encomendas, em Automoveis, Onibus e Caminhões.
'o CON'FORT Á VEL ONIBU 5

da Liliha Porto Alegre -. Araranguá e _

'I
..

Localidacles In{ermediaria's

CONCEI<_;:ÃO DO ARROIO, TRAMANDAf,
"

CAPÃO DA CANOA E TORRES
""

PART,E DE PORTO. ALEGR� toclas ás quintas feiras, ás 6 horas

PARTE DE ARARANGUÁ todos os domingos, ás 6 horas

�encj.a á rua' Andrade Neve$, 156 ;_ P. Alegre
S'ANTIAGO. BORBA

i Agente em Araran���!��� ",

;@l4MJlI���l�j�.p�Mr§�I�WI�}Jyl%rpiW�I��jMAI&.W�I�

Os . caracteristices da luminosa aeronave

resplendeu sob . o
.

céu Iagaaense

União dos Operarios
Estivadores

EDIÇÃO DE 6 PÁGINAS * * *

mxxxuxux:nxxn::m União F. C.

ostentar um carro em que se

lia esta insCrição: «Neste de
serto dê homens e de idéias,
surgiu Môssor6�.
Valeu a pena, pois, o sr.

Osvaldo pronuciar essa sen-

tença. '"
E agora que Mossoro e�ta

a caminho do estrangeiro, ahm
de ddender o nome do Bra
si i, derrotado nos jógos olim

pl1.os da hali"" p�r culpa dos.
�u·� levaram para Ia um «team»

tracf', os votos d� todos os bra
si!,.:in)z, acompanham aquele
que nasceu 110 deserto a .que
se referiu o próeer' gaú
cho'.••

"

1..,,, _ .. '

.'.
",

II

que

MISSAS
Hoje, na missa das. 7 112

',tendores, =Hercilio». e «Atle- horas, haverá comunhão ge-
.

d
.

d 1 d
.

ã d S t Fizeram anos: -

. trco», são os OIS re utos ra ' a associaç o e an a Festejou, sábado' atrazado,mais' poderosos do Sul, com Teresinha. A missa paroquial Edilce. Gaivão o=seu Z. aniversario de Iun-
os quais o possante combinado será rezada ás 10 horas, co- dação, o elegau.fe clube • J 4
florianopõlitano ha de bater-se mo de �ostume.. Por motivo da passagem �o :de Julho», de Orleans.
em 'lutas renhidíssimas, pro- No proximo sabado será di-

seu aniversario' riàtalicio, assi-
"

Agradecemos á dirétoria avavelmente, as mais sensacio-: .ta missa por alma, do sr, Ma- nalado a 18 do corrente, a' gentileza de nos ter, "enviado
. nais até hoje aqui aesietidas. nuel· Lucio Cabral, iaten- Ed I I'

....

interessante i ce, inte igente convite.
Em todos os'meios espor- ção de d. Leopoldina Antu- filhinha do dr. Claribalte Gal- * * *

�ivos do sul do Estado reina nes Cabral Zvão e exma, esposa, d. izi- DOMINGUEIRA.um ambiente de intenso en- * * * h B' G 1 f.

d d
� n a at�sta a .v.�O, � erec.�u, CLUBÊ. ;:DLONDIN ,_ Consta-nostusiasmo em tôrno esses ois' Amanhã, o revmo. vigario d f t a

"o

d
- uma amma a es a S suas

que haverá hoje I b
'

hl d'Iormidaveis combates e que desta paroquia seguirá pa,ra
. , . .

h . 1 .

.
' no c u e CD on m»,

Em virtude do mâu tempo será teatro a magnifica cancha B N
mumeras : amlg.Ul� as, na e .e- .uma. am�ada domingueira, impulsiona-

,

.

1
. raço do orte, de onde re- gante residencia de seus. paiS, d.a por um jazz local e pelí\ duplareinante não foi possrver, no Iameguista. , gressarâ sexta-feira. onde foi então servida gl'íln- B�nedeto Rato e Hllmberto Genlili,

domingo passado, a realização Afim de que ninguém per- * * * d" '(d d 'd b -b' pnmorcscs tocadores de harmónica, atu-
do tão aguardado encontro. ca a oportunidade de assistir .

e quan � � e � om ons, almente nesta cidade.
B

.

V VultOS. naelenaís nue. doces e licores '

<Átletico» X « amga- er- á exibição da valorosa turma
.I. ':li .' * .'; *. ..

d di d f' d desapareceram Na recepção que Edilce NASC' IM"'ENT-OSe», em rsputa a prova 1- visitante, a Estra a de Ferro Q' 'i d ' d hd B edicou a petiza a, ouve tam-nal do torneio a taça « us- D. Terêsa Cristina fa,fá mo- Retalhes de aotícías religiosas dbem musicas e anças.· O I d V .

S'Ivimentar trens de recreio em * * * ';
ar, . o sr. enanclo 1-

todos os seus ramais.
O dr. João Pandiá Calo- Vã e de sua exma, sra., d.

.

d geras finou-se confortado com - lolanda Zanela Maria Faisca Silva, acha-seO Jôgo de' saba o 9u.e "os auxilies da religião, e, a fserá sem preliminar, terá. 11;11- d d b
em estas, com o nascimento

'- ..

seu pe i o, aixou ao túmu- Transcorreu, a 19 do cor- de uma galante meninoa.cio us 3 112 horas da tarde. lo amortalhado com o hálito rente, o aniversario natalicioNo domingo, farão a parti- fr'anci'cano. d h' I I d f'Ih d
* ,* *

di' • a sen onta o an a, I a o ,VIAJANTES,apre iminar, com inicio a -,O notavel escritor e gra- -sr. Humberto Zanela, presi-1 horda, aSe esquadrasd prinçi- matico JOãO Ribeiro, mostrou- dente da Associaçao Comer- Dr. Paulo Mal'vald'E
'

d h
. pais 0«' aveira», esta ci- d dsta marca o para 0Je, o se sem,pre, em vi a, a versa- cialdade, e «Fronteira'>, de Ara- d

. Com d ( R' d'Jgrande festival esportivo em rio a religiãO; porém, ao fi- A gentil aniversariante re'- . . �s mo ao. 10 e
.. ,
a-

beneficlo das nossas corpora- ranRuá.
.

nalizar seus dias, esteve pre- cebeu, nesse dia, além de ,neIro, v,laJ?u p«;llo «Itaquatla".
,ções musicais, constando do Ch�fiada pelo nosso colega sente um sacerdote, in,nistran- inúmeros cumprimentos p.e�- !egunda-fe�ra passad?,' o d�.
seguinte progra�a :

de impren�a sr. José de Diniz, do-lhe os últimos Sacramen- soais efusivas felicitações em
Paulo Malvald, med!cQ, reu·

A's 13 horas - Desfile das a distinta delegaç1íO do ..Fi-
tos, • pedido de sua fa�ilia. f1."mo�ramaa· e cartões de todas dente em Lauro Müler.

esquadras do «Barriga-Verde", gueitense» chegará a eata ci- -Os deputados NerêuRa- as pessoas,de' suai relações. * *- *

"Palmeiras", «Humaitá" e dade no dia 28 do corrente,
moa, L.acerda Pinto, CarIo.& Dr A'" T '

p.elo vapor cM",,", trazendo G' d OII've'l'r A t
* * * . rmlnto· clivares

«Caveira». que, .i,precedidas. .' .

I � omes e a, ugus o Fa;em anos:
'

Pelas bandas musicais "Carlos consigo uma exce ente õrques- L' pr' T
.

h C t
'

Viajou pelo «Max,., éom
tra ,de c-6rda e um grupo dra- 'Flma, d mlGD oun� °R' Xos a

HOJE A A G d t' l:l'" I' d "c.I
'

GOITles" e "União dos Artia- -

t; os srs. mo· ru- . es mo a r onanopo'ls, onue
t· f 'd 'b'

ernan es e eme no .. ' a- . ,

Rma ICO que arad uas ��l 1- vier, logo que tiveram 'conhé- ner e Luiz Gomes de C"rva- seguJIa para O· io de Janei-
ções no teatro a Associação .

t d mort d fre' R lho; o sr. Manuel Marques; ro, o dr. Arminio Tavares
São. Vicente de Paolo. clIl�en N°

'
. ak e e 1. 0-

auxiliar das oficinas gráficas medico, com consultorio neit�
S b t b 'geno eu aus, requereram na

cl·dade.
. ....

_

t.
� emo� que ,

am �m na
sessão da Assembléia Consti- do «Correio do Sul»; a exma.

Capital rema mUlta ammação t
•

t d 24 d M sra. d.. Eufronisia Heleodoro >I< * *. 8
em tôrno da excursão do «Fí- fum e,. ' e'd e a'tarço,. qu6e d S d J' A

"

.

.

d I d' osse inseri a em a um v - e. ouza, esposa o sr. oão nton,fo 'Ludogueuense», sen o avu ta o . o
t d 'I fI' t Heleodoro de Souza, residen

nUll.lero de pessoas que dali d I a�ar rel a eClmen o
te em Tubarão; a senhorita

vêm assistir a.o desenrolar das BO �ludl � ra e, at quem .0 Dorad Rocha, filha do sr.
d d

. TaSI eVla, em par e, a pacl-
uas gran es pugnas esportivas. f' ã d Ctt d Claudino Rocha.Icaç o o ex- on es a o, em �

* * * Sta. Catarina e Paraná. AMANHA, a exma. sra.

A nova Diretoria da ALEA - O padre Natuzi, amigo d. Di·va Pinho Gomes, espo-

pessoal do eminente professor sa do_ sr. JOão Rodolfo Go

Miguel'Couto, 'é!dministr.ou-Ihe mes; .

a senh®rita Coralina
os últimol sacramentos; em ar-

Teixeirà, filha do sr. Ciro

tigo, lhe ressalta ele a con- Teixeira, residente em Floria
vicÇãO e fidelidade religiosa e nopolis; a senhorita,'Hetondina
a prática da mais sincera ca- Souza, residente em Eltiva dos

rislade cristã. Prégos,',
DIA 24, 9 sr. Jati Roberg;C:;lxun;uxxx:nnnu'

a 'senhorita Olga Camaého,
A Ditadnra nazista sucederá' residente em Tubarão; a se-

a: ditadura militar nhorita Zilda Maria Mendes,
filha do sr. Antonio Mendes
Martins, residente em Pal-

qub� J 4 d,e JulhoANIVERSARIOS
Memento do jogador

(JOHN KARR)

Lembre-se o jogador que,
na maioria dos casos, é sem

pre
.

melhor travar a bola,
do que passa-la adiante
sem saber qual o efeito que

I
"lhe terá imprimido,

* >I< '"

Festival Beneficente

tas», percorrerão as prmclpals
ruas da cidade.
A's 14 horas terá inicio,

no' estadia do «Almirante La
mego;, um interessante tor

neio, em partidas de 40 mi
nutos, no qual tomarão parte
os clubes acima citados.

Essas partidas, que serãe

patrocinadas pela AS$ociação
Lagunense de Esportes Atle
ticos, obedecerão á seguinte
tabela: \

10. jogo 14 horas - Na séde do clube «Blon�
«Barriga-Verde x' «Caveir.a» din», realizou-se, a 16 do cor-
20. jogo - 14,50 horas - rente, a solenidade da posse

"Palmeiras» x «Humaitá» dos nôvo� membros diretores

30. jogo _ 15,50 hóras _
da AssocIação. Lagunem;e de

Vencedor lo. x Vencedor 20. Es�r�es tt.lehcos d(ALft),Ao vencedor da paI:tida fl- . ednhf a be lllnge�te os le u es

I
' f' .

'

d 'e' ute o ocalS, a qua ficou'

�adsera lelta adentregd8 lhe u"!a assim constitúida:Im a co eção e me a as oe
P 'd . J R d lfresl ente,· oão o o o,

prata.
b d

. Gomes; Vice-presidente, Eu-A' noite" as an �s musl-
r c d C l' As previsões de 11m observador

éai$ farão retreta po jardim ta 10 'i�o e
. aatN; o. ye- politioo em tôrno da marcha

«Calheiros da Graça�. cretario, Antonio unes a- da politioa Alemã' meDlraI·As. 25 R
1 rela; 20. secretario, José Pinto • a uma. sra. d. egressou, .na. ,semana Ein�Como se vê pe o ,programa,

.

NEW-' YORK O N Z 'd C
. Mdc d .'

Va,rela. Junior; 10. tesoureiro,
.

.
-

. «ew oral a aroeira arlins, a, e sua, vumem 'a Porto�<> festival de hoje promete re- Adolfo Lucindo; 29. tesourei-. York Post� publica a primei- esposa llIo sr. João Martins, Alegre, o sr. Olavo . Magà'::vestir-se de grande êxito, pa-
re, Artur .da' Silva TeixeÍra. ra série de tres

. artigos
.

assi- residente na ·Capital Federal; lhães, capitalista,' residellte
ra o que não faltadrá, dcerta- nados por Joanes Steel, pseu- a exma.- sra. d. Laura Pache- nesta ·cidade.
mente, o concurso e to os os :nn:x::::u,::.u::u:c:n:xxx::u) d

.,

I d' dR· d.' animo iterario e Importan- co os el�L esposa o sr. * *. *lagunens�s, dado o fim bene-
18> te personall'dade' alemã" ,q'ue J ã P ch" 'd R

.

S' FId
.

- I\.I"\)�,.. o o a eco os eis; a egulU para orianopolis.:licente a que se estma. a t:�,........ 11.' ocupou altas fUlil'ço-es' e. J�"'ve d J l··t UI'" Md 1'c.�ft�6,lU"""). ti" exma. sra. '. u le a lssea no. «

,.ax. lp., o· sr
.. Arca.ngelorenda que o mesmo se apurar. ".....

uma cadel'ra na DI'eta da .Prus- T'
.

.

d C' B delxeua, esposa o sr. uo lanqulDI, m ustnal, reSidente'
IN$ONIAS sia antes do advent� do regi- Teixeira. residente em 'Floria- nesta cidade.

' .

me hitIeriano. nopolis; a exma. sra. d. Ame-' * * . *
, Steel afm�a qu�' esse' regi- lia Regis; o sr. ,Luiz Pinho, f/\a
me chegou aó fim e que á tele�r8fi�ta, residente em Pon-

LI ClapitMal do Estado che-
d· d'"

,.

d
' d' P

" .

J gou, pe o c ax», a esta CI-,. Ita ura nazista �uce era a ,1- t? rossa, arana; o� srs. u- ,dade oS' I UI" dtadura mihtar d'a Reischswehr, 110 Bergler é Alceblades La- '

'lt
sr. au

.
Issea, o

da Policia e dos capacetes de poli; o jovem JOãO' Pinho; a
nosso a o comercIo.

.

Aço. O articulista prevê que senhorita h'erondina Cunha, * * *

08 acontecimentos da Alema- auxiliar dos escritorios do
.

Vindo de Florianopolis, che�
O TOiNlCO DO CEREBRO. nha se desenrolarão assi�: "Correio do Sul».

.

gou pelo "Max", a esta cida.
'%UXXXlOtXUYXYXXD:ri:J J.) Daqui a duas Hs�rolanas, AIDIA d26, Ra hexma. sra. d. de, !1 �xm�. sra. d. Isaura Ber-"

provavelmente, o sr. It er te- merin a oe a Carneiro, tonclm.

rá perdido todo o poder que esposa. do sr. Alvaro Carnei- * *, *

cairá nas mãos de forças que ro; a exma. sra. d. Berta Ma- . Estiveram nesta cidade, a seêle não p6de 'mais' dC?minar; chado, Sales, esposa do sr. Ca- .mana passada, ás rvmos. pa.
, 2.) O sr. Schacht, que du- listrato Müler Sales; a exma. dres Antonio Wobskemper e .

Com vistas á policia rante os seis ultimos mêses ti- sra. d. �elinha Machado �rei� Cellar 'Rossi, respectivamente,
'_ '_ nha governado virtualmente a tas, esposa do sr. JOãO freltas; vigarios de Imaruí e Mirim.

Chegou ao nosso conheci; Alemanha, continuará a diri- o -sr. Francisco Martins' Pi:
mento que terça-feira última, gir os de!tinos ecônomico-fi- nho, residente no Rio de Ja
á noite, quando se festejava nanceiros do país; , neiro; o sr. Sadí Magalhães,
nesta cidade, com bombas e 3_) Hindeml;>urgo deixará. o residente em Itajaí; o sr. Os
foguetes, a eleiçãO do sr. Ge� poder; " car Pess'ôa;' o menino Célio,
tulio Vargas, foram lançados , 4.) O ex-kronprinz, ou um filho do sr. Antonio Gomes
das imcdi�ções da esquina do neto do ex-kaiser, ou Hitler de Carvalho Filho.
Café Tupi vários rojões ator- mesmo se tornará regente ou DIA 27, o sr. dr. Alfredo
to e a direito, que danificaram presidente do Reich; von Troropowski, juiz de Di-
'prédios visinh05, os quais ti- 5.) Von- Papen ou Goering reito da 1 a. vara, em Floria
veram o telhado arrebf:nta�o assumirá a chefia do govêrno; nopolis; a exma. viuva d. Ma
e a caliça esboroada.

. 6.) Si Hitler se tornar pre- ria Viana Oliveira; o menino
Como cho�ia na referida sidente,

.

o chanceler �erá in- Alvaro-José, filho da exma.

noite, a agua penetrou dentro vestido do poSei' executivo, e viuva, d. Izaura rorres; o me

de casa, pelo rombo aberto no caso de um Hoenzolern nino Luiz Carlos, filho do sr.

no telhado, causando in::o�o- ser o presidente, guar�aria Carlos Remor; o menino Os
do e prejuízos aos moradores. teoricamente o poder executivo; valdo-Luiz, filho do sr. dr.
E' justo que se exteriorize

'F' 7.) Fritz von Tissen, mag- Osvaldo ESpindula; .

o menino
a alegria de fátos jubilosos; �ata do aço e da eletricidade, Luiz Pantaleão Soares.
porém, é necessario tambem na Alemanha, conservaria o DIA 28, o sr. Paulo Ca
que a policia, nessas ocasiões, dominio sôbre as bacias do IiI; ti sr. Francisco Fernandes
tome medidas I\cauteladoras, a- Reno e do Rur.

•

Pinho, do nosso alto comercio
fim de e,vitar semelhantes. ahu- Steel explica como Hitler exportador;' o sr. José Caloti,
'sos, tal o de soltar no centro foi elevado ao poder em con- fiscal do sêlo adesivo; o dr.
urbano, com visivel impericia �equencia da luta entre os in-' Celso Honorio de Souza, cor
e ,3 esmo, semelhantes fogos. dustriais: «catolico-judeus», 0- respondente do «Correio do
O exemplo de terça-feira úl- to Wolf e o, «E>eutsche Banh. SuJ", na Capital Federal; o sr.
tima, pejores consequencias po- Os hitlerianos extremistas, ten- Adolfo Francisco da Silva,
deria acarretar, como incen- do se tornado perigosos aos residente em Aratingaúba; a

dios, queimaduras, etc. 'interesses de Tissen, êste que menina Nezia Roberg, filha
Mais vale- prevenir que la- é todo poderoso, decidiu se do sr. Querino Roberg; o jo-

mentaf; 'desembaraçar de Hitler., "em Jupi Fiuza Lima.

Seguiu pelo "Max", com
destino ,a FloriaQopolis, o sr.
Antonio Lucio, sub-diretor da
Instrução Pública do Estado.

* * *

Senhora
1
Luiz Fonseca

?rocedente do Rio . de Ja
neiro c,hegou ontem, a esta
cid�de, pelo vapo .. "Jupiter.,
acompanha'da de suas gentis
filhas senhoritas, Nil�a 'e Na�
dir, a exma. sra. d. Dina Va
rejão Fonseca, esposa 'dó sr.
Luiz Fonseca, agente da N�.
vegação «Cruzeiro" .

, n

* .*' li<

OIávo Magalhães

* *

A Excursão do Figueirens,e
-....,-- ao sul' ------

Cuidado com

os foguetes!

* '* *

Pelo hidro-avião da C��..

'

dor chegou, ôntem a esta . ci. ,

dade, ri sr. A. Fet, diretór
da Sociedade de Banha, .em

.

porto-Alegre. '
.

* * *

ENFERMOS ',!'

Em quarto 'particular,. no

hospital desta ,cidade;. encon�
ira-se enferma, a reverenda
irm� Superio ..a daquele e"ta.
'belecimento de Caridade. '

* * *

Acha-se completam�ntê res-
tabelecido 'de sua enfermida-.
de, o revmo, padre Nicoláu� v

Guesing; lente catedrático do. '

seminario Nossa Senhora' de:
Lourdes, em Azambuja.

* * >I<

VISITAS
Estiveram, e� visita, a. se�

mana passada, aos escritorios
do «.Correio do Sul:., os sr�.
Raul Rocha Moreita e Abi
lio Paulo: o primeiro, repre.
sentante da «Predial Sul Ame
ric8»,' e o segundo" come�(;i
ante nesta cidade.

,
. .;.' .. -' ':-'q ,'r.A ��....,",)�.��;r:;;.<:'--X;;'· .. ",,�.;),.. �,.... .....

�
�. , ........�,
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o

'.

I

Agradecemos, penhoradamente, a preferencia tom que a nossa distinta
M

,

&&MM" A .... freguêsie soube distinguir...nos

I

1
filiais espalhadas em

iodos os
,

I

Estados do 9rasn

operarlos brasileiros

" 'S.O O
empregados de

escritorios .e balcão '

o GANIZAÇAO BRASILEIRA

Tecidos qu

ISe�ção de atacado

!
, sortido e maior estoque de Laguna.

Riscados grossos Foulards

Brins Mesclas

I Telas Algodõés
I

I
Xadrezes MorinsI.

- �r:
-

1II1 Zefires Colchas

ílll ' Chitas Cobertores
I

GabardinesI

Linhas, etc.

}"'" .

.. �.f.
� -. "\Vt�.r s

fábricas no Estado de

Pernambuco

3
fábricas. no Estado de

'"

Paraíba do Norte

Consumimos o mefhor
algodão do Brasil

"SERIDO"

Vistoso prédio da filial de Laguna, sob a gerencie
do sr. NORBERTO fATIO

botam, marca: OLHO
.._f_-m-..__m·5__...._a�EI_._g_w._-...... .. __

Chitas, brins, riscados, zefires.

Secção de varejo
'os ARTIGOS MAIS FINOS:

,SECÇÃO CHie
,,' Concedemos altos descontos sI preços da fábrica.
. ��

Embalagem e fréte gratis, Dispomos do mais
Opalas Tricolines
Voils Gabardines
Foulards

, Toils,
Kashás Sêdas I '

Pelucias Setins
Linhos , etc.

Encomendam· se, telegraficamente, pelos
MELHORES PREÇOS DO RIO DE JANEIRO

PRAZO DE ENTREGA, MAXIMO, 10 DIAS .

Sêdas e erépes lisos e estampados! casem-iras

para homens! tric:olines de sedas! etc:

As últimas criações da Moda Cambraias, morins, crêtones ate' 2.20 metrs. de
'c

largura, lenços, toalhas, guarnições de mesa e chá,
colchas finas e cohertores� atoalhados brancos

e de côres,

Comprem artigos finos. som ente por inter

medio da nossa Secção Chic

Garantimos a qualidade, prêços e eêres-Ilxes

LU
,

DA-- ATRIZ -- Rio de Janeiro.'GHE ,I
FILIAL 'em Laguna "' .. (Est. Sta. Catarina) '"'" RQA' GUSTAVO RICHARD, 132

�íJ ���-;.������� �=§�'�ê�§����'#�I T' 'õi1!§ '�lW��I;�flulili�" ,

I =��1"11�};IWIIII�fbillllii '

, , ,.<. ,� 12i ..
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4 CORREIO DO SUL - 22 de Julho de 1934
.....

Es,ritura� Públicas e bem de familia

o QUE TODOS 'DEVEM· SABER CASA FUNDADA EM 1926

END.TELEG. SERAVATA - CAIXA POSTAL, 14se
Rua do Mercado, ,20 Aio de Janeiro

COMISSÕe;s E CONSIGNAÇÕES
DE

cereais, banha, lombo, laficinios e mais generos do país,

CODIGO· CIVIL BRASILEIRO,
Registros Públicos,

LEI N. 4827 - REGULAMENTO N. 1'8542>

Artigo n. 206 - Si o imovel não estiver lançado em nome do ou

torgante, o .oficial exigirá transcrição do titulo anterior, qualquer que seja a sua'

natureza, para manter a continuidade do registro.
Artigo n. 228 - Em todas as escrituras e átos relativos a imoveis,

os' Tabeliães e Escrivães farão reíerencia ao registro anterior, bem como nas de-
clarações de bens prestados em inventaries e nos autos de partilha.

'

§ unico : Nas escrituras lavradas em virtude de autorização judicial se
rão transcritos os respectivos alvarás.

Artigo n. 234 -, Em qualquer caso, não se poderá fazer transcrição
sem; prévio registro do titulo anterior, salvo si êste não estivesse obrigado a re

gistro, segundo o direito então vigente.
,

O Oficial do Registro deve recusar a transcrição (ou inscrição)' de um ti
tulo., sempre que houver dúvida sôbre a sua legalidade.

*' ,.: *

Artigo n. 208 '-' Lançará o Oficial a dúvida e entregará o titulo á

parte interessada, rubricando as folhas e exigindo o recibo (Dec. n. 370, cit., art. 67).
Instituição de Bem de familia

E: permitido aos chefes de familia destinar um prédio para domicilio des
ta, com a cláusula de ficar isento de execuções por 'dividas, salvo as que provi
rem, de imposto do mesmo predio (Cod. Civil Brasileiro);

fi
A isenção durará enquanto durarem os conjuges e até que os filhos

, � completem sua maioridade.
ii' O predio instituido não poderá ter outro destino, ou ser alienado, sem

consentimento dos interessados (Cod. Civil Bras,).
Para melhor esclarecimento, procure o Tabelião.

* * *

, ' Registro de firma Individual
,

Adiantamos 8() -I- sôbre o valor' dos generos embarcados
.

( perm. - 4 v. )

ED ITAL

filho /

E. Eiper &
FLORI E POMICULTURA

l\1unicipio de Joinvile - HANSA' - Est. de Sta. Catarina,

Oferecem para o plantío atual, grande varie
dade de árvores írutileras, selecionadas, por pre
ços baratissimos. I�I

I�I
-

Representante' no sul do _Estado, o sr. I�
. PAULO MAY, residente em SAO MARTINHO, I�I
linaruí. ' I�I

PEÇAM CATA'LOGO �I

ATENÇAO
A analise quimica e a experiencia de seculos

demonstram, insofismavelmente, que o FARELO DE
ARROZ e a substancia que contem VITAMINA
em proporções mais elevadas que qualquer- outro

alimento; por isto é preferido para criação e engorda
de PORCOS - CAVALOS DE TRATO.J_
VACAS DE LEITE -- MUARES DE TRAij'A
LHO - Criação e engorda de GALINHAS" �fc.

Proeurem na oficina «BIANQUINI», nesta

cidade, que encontram em quantidade e, por preço'
razoaveL

·��II�.llm�II•••t{I•••g.ll
CAF'É TUPI

Avisamos as exmas. donas de casa� não se

preocuparem com uma ou mais refeiçãO inesperada,
pois, fazendo uma visita á nossa «Bomboniére». te
rão o recurso necessario _:_ naja vista o varjado '!õor
timenta de - GALINHA ENSOPADA, PA<S
TEIS, carne fresca, presunto, feijoada completa, bran
ca e preta, linguiças, lombo de porco etc., etc.

/

Visitem o nosso chie mostruario ex�

posto na maior vitirne de lagu:ta.

_fl!"IT�!_!��"l!t�,�!:_,,��"_!!_I!_u.�"_ \ i==Ft�U"����������K=�.'ED ITA BS de frente por 8 ditos de Iun- 8 .

I
De ordem do sr. Prefeito dos, ou sejam, 120 metros [g]

"

'8
lV!un,icipal' Pro�isoriol torno quadrados, extremando pelo r� �rados, jrades e semeadelras �

público a quem mteressar pos- Norte com terras de Axel � ,

,- Q

sa que foi requerido, por alo- Kjelin e pelo Sul com o leito I REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA O, ESTADO Dt SU. CATARINA g
ramento- perpetuo, pelo sr. da E, F. D. T. Cristina pelo iii

"

�
Carlos Dib Mussi, um terre- Leste com o requerente e Oes- fJI Carlos lIoencko S A �
no situado no prolongamento te com quem de direito., . Iii! '.Ii J1!'

'

lU" II .. 1'!1
da rua Visconde lnhaúma, ar- Quem se Julgar com direi- � ,,�

. rabalde do Magalhães; co� tos ao referido terre,no, quejra �I fLO R I A N O P O Ll5 �
1 5 metros de frente por 20 de apresentar suas reclamaçoes � 18
fundos, fazendo frente á reíe- nesta Secreta�ia, dentro do fj] ..., ,8
rida ,rua, ,fundos �"? terras do prazo de 30 dias a contar des- ííil FIliaIS em: BLUMENAU, LAGES, LAGUNA Ifjj
Patnmomo Municipal, exlre- ta data. � SÃO FRANCISCO �
�ai1do pelo Sul, com a pro- Laguna, 5 de lulhc. ,de 1934, � e 8
jetsda rua David Canabarro Jose Freitas � (81
e pelo Norte com terras tam- Secretario da Prefeitura � MANTEM EM DEPOSITO TODOS OS �
bem do PatrimonioMunicipal. * * * I �

Quem se .julgar .com direi- De ordem do sr. Prefeito H MODELOS NORMAIS DE GRADES, ARA- �
tos ao refendo terreno quer- Municipal Provisorio, torno pÚ-:H] DOS SEMEADr'IRA'S BEM COi\"O UM

�
ra apresentar suas reclamações blico a quem interessar pOSS<;I �

e L" iVl lW
nesta Secretari�, dentro do que foi requerido, por afora- :iil GRANDE: SORTIMENTO DE PEÇAS �
prazo de 30 dias a contar menta perpetuo, pelo sr. José � -, �
desta data. Prates, um terreno situado á jitilj SOBRESSALENTES ,,�

Laguna, 11 de, Julh? de 1934, rua dos Navegantes, arrabalde ������oooo�oo���ooool
Jose Freitas do Magalhães, medindo 7 me-

Secretario'da Prefeitura tros de frente por 28 ditos de

* * * fundos, ou sejam, 196 metros

De ordem do sr. Prefeito quadrados, extremando pelo
Municipal Provisorio torno Norte com terras de Antonio

público, de acôrdo com as Valeria, pelo Sul com, a rua

disposições do artigo 1,639 dos Navegantes, pelo Leste

do Co.Jigo Judiciaria do Es- com Miguel Tristão e pelo
tado, que, devendo-se proce- Oeste com Antonio Joaquim
der á desapropriação, por uti- de Souza,
lidade pública, de uma faixa Quem se julgar, com direi

de terras situada no terreno tos ao referido terreno, queira
de propriedade do sr. JOãO apresentar suas reclamações nes
Mata do Nascimento, nas pro- ta Secretaria, dentro do prazo

ximidades da séde do distrito de 30 dias a contar desta data.

de 'vila Nova, com área de Laguna.f de Julho de 1934.

17,395 metros quadrados, á José Freitas
margem da Estrada de Ferro Secretario da Prefeitura
D. Teresa Cristina, cuja fai- .xXXXxxxxxtu:xx:uxxxu
xa terá 10 metros de largura • .........-.. __ di

por 95 metros de, comprimen- ( Pj)(RN PA"RTICIPA'fõe..r �
to, cortante o terreno na dire- S Df /"IOIVNDO. ct?<J'�MEI'1- �

ção de NE, a 50., 'na dis-· TO.l'ltlrJC"/MENTo. ETc"

f�PRoc�Rf n �

tancia de 50 metros da via- _"CORREIOoocl��
ferrea, está na Secretaria des- • -- • ..........._.. -----. ----.

ta Preíeitura a.planta da es-
rmxxxxxxxxtnUXXXX

trada que vai ser construida, Delegacia Fiscal do Tesouro
ligando a localidade de lmbi
tuba á de Vila Nova e atra- Nacional do Estado de Santa
vessando o mencionado terreno. C·Igualmente, fica citado o, pro;.

alarma

priet�rio sr, JOãO Mata. do Admlilistra�ão do Doml-
Nascimento, no prazo de 10 y

(dez) dias; contados da data nio da União
da publicação deste, apresen
tar as 'suas reclamações pór
escrito, sob as, penas constan-

tes do mesmo artigo, paragra-
De ordem do sr. Delegado

fo primeiro. Fiscal, torno publico para co-

Laguna, 13 de Julho de 1933. nhecimento dos interessados,
José Freitas que o sr. Tarquinio Bainha re-

,

r'"D0,
00000,0"0000:00000\o� Crianças com Perebas ' Secretario da. Preíeitrua quereu em petição de 16 de

1+1
Maio de 1932, o aforaménto

',', L t), I Z S EV E R I' NO & �CIA. r,t1 Crianças Fracas ou cujos,
* * *

perpetuo de um terreno acres-
[jJ De ordem do sr, Prefeito cido de marinha, situado no

,

Rua Gustavo Richard, 104 e 106' �
I
Pais ou Avós tiveram Municipal Provisorio, torno lugar denominado Campo-de-

Q\ LAGUNA ,I!l Sifilis? público a �uem interessar Fóra, cidade de Laguna, me-

� fllJ.IAIS EM TUBARÃO' E ARARANGUN Cl
A GI

possa que foi requerido, por dindó 40 metros de frente e

Cl LACT R L
aforamento perp�tuo, pelo sr, 73 de fundos, confrontando

"

CASA FUNDADA EM 1913, 'rtl '
:

'Ah;,aro. Sebolt, urna área' de pelo norte com terrenos devo-

� I
1+1 terras, á rua Voluntario JOão lutos', ao sul com a rua Rio

l, �andé,' sortimento de fazendas, modas, armarinho, c,a
� rtl F' edl' d 6 t1+1 ermlano, m n o me ros Grande do Sul; a leste com

I' çadoli, chapéus, enxoval ç:ompleto para casamento, m Especifico Infantil de frente por 14 metros e 20
a rua Anita Garibaldi e ao

�! batizado e preparos para quartos. rtl Vlta,mlnnC!o ' e, "em centimetros de fundos. extre- d F
I f f b 1+1

v.iJ i::I - oeste rua Campo� e- óra; ten-
I Grande sorlimento de ferlagens, ouças" tintas, os oros. $8 ão,

rtl aWcool mando pelo Oeste com Ma- do SI'do ouvl'das todas as re.

�.. quero�e,'
farinha de trigo, sal. café, assucar. bebidas" doces. tempê- 1+1 n I AI I L

! ros. secos e molhados. �
nue ano, pe o 'este com partições de que tratam os ar·

I N LL ....
•

t Resultad'os seguros a rua lo. de Março e pelo tl'gos 30. e 40, do Decreto
; ,ão la-ça suas compras sem ver os nossos sorbmen os ,N (f d ) L

�'
, e nreços _ Arlen{es da Standard Oil Com- rtl orte un os ,com uiza 4.105 de 22 de FevereÍro de

.., <5 1+1 L b RIlUL LEITE Francisca de Oliveira.
pany�' af Brasil em Laguna, Tubarão e Araranguá. Cl a. ",' 'Quem se julgar com direi� ����r�d�emoim;el,lqgu::Í�o:n:;i d� Wi#@ilhi5§#i;iiIIiWiIí<.=_.44Aiffl\ll!!!!'ill1'!!!i!Mi1§.mili\iQii#ij#lj#lIJlIlI'l"'1I@.....w�
. CORRESPONDENTES DO BANCO N�IONAL DO I!l :::::S::� RJO == tos ao' referido terreno, queira me�mo sr. Tarquinio Bainha, Cereais, 'M'iIlII de ,Abelhas, ('Ia�h,COMERCIO EM ARARANGU

, 'Cl apresentar suas reclamações si dentro do prazo de 30 I UillJ lLIuA"

i!I�OOOOOOOOE:3- 000,8000000 nesta secre�aria, dentro do pra- dias, a contar desta data, ne· Fumr.s, nUel"J"tIIS" 'liNantel"na,zo de 30 dias a contar desta nhuma reclamação fôr apresen-
U � u J,U ::J

�V4\'lIth\1rN\'lIOOiitiK1ltlôilm\�m\i�mlr@ltá\'I1Ôiltli)'íln��J Bom negoc.io data. tada nesta Delegacia, que im- Carne salnada, de porco, etc",
"'1'

d Laguna, 28 de Junho de 1934
peça a concessão pretendida, .

U

�������������t.�ii Ve� e,se.bom,t:rreno, nes�a José Freitas de acôrdo com o artigo 160 Compra a.os melhores
I!J -. T d 5

"

&C" �,cldade, propno para edl- Secretario da Prefeitura do cI'tado decreto, sendo que
'

;' 060 omaz e ouza la· H ficar, cercado, contendo di- preços da pra"'a
" ' liiI f 'f

* * * depois de expirado o dito pra- Y

; Sucessores de Souza, Fonseca & Cia. Ltda. [[!jJ ;t�r 66v�res rutI eras, me� De ordem do sr. Prefeito zo, nenhuma impugnação po-
(i COMISSÕES. CONSIGNAÇÕES E CONTA PRQPRIA I

ln o x 12 ms. e com freno' Municipal Provisorio,tornopú- derá ser mais tomada em con- CARLOS GONZALES'
,

CODlGOS: Ribeiro. Ma5cot�;"Borges, Lalluneilse e Particulares, I te p�fa duas ruas, formando blico a quem intéressar possa sideração por esta Delegacia.
FABRICANTES DA BANHA E CARNEMARCA AU,:tORA I esquma. Preç«:> razoavel. f

. 'd fI f 'S A que OI requen o, por a ora- Adml'nl'straça-o do Doml'nl'o
�,UDicos iDtermediarioB nas remessas das banhas marcas Planeta, Porco

'

,n arma-se a rua anta n- I M'

Iii 9 mento perp,etuo, pe o sr. a- d.a União, 5 de Fevereiro
e Palinelras. e carnes marcas B. L•• M, G., J, F., R. 5,. e J. M.

"
tomo n., . nuel CaI_ldl�o de Barros, ':Im de 1934.

CAIXA,POSTAL. 28 -- Eud", telegrafico: JOUZA Iil!
':: ,:: ::::: :=:::::=:=: terreno SItO a rua Coriselhelro

I
.

d
"laguIlB _:__ Estado de Santa �atarina 8 (\ «Correi,o d? Sul» ,é o Jornal O Lame,go, arra�alde do Campo Silvio DIaS,Fernan es �-§-§§§§�§§§§§ªª§
�j_C#liQFj�����'OO����� V de móllorclrtulaçao not:st'ld d� F�ra! m�d!n�� l� ���r�s EscnvãO, \ m, (5-2)

,

,

"

i Para garantia e legalidade dos átos firmados por V. S., registre quanto
antes a sua firma.

'

I, f
, Registro de Notas Promissorias e Letras de Cambio

Praça Tiradentes, 68 � 10'

- RIO DE JANEIRO -

Foi instituido, em todo o país, o registro de Notas Promissorias emitidas
e Letras d� Cambio sacadas e aceitas em territorio brasileiro, para o fim de tor-,
nar certa a data da criação do mesmo titulo; ficando isento de registro:

,

lo. - Os titulos, emitidos ou aceitos em virtude de escrituras, devida- ,

mente legalizadas para valer contra terceiros.
20. - Os titulos de valor até '500$000, desde que não sejam parce

las de uma só obrigação, desdobrada em diversos titulos, o que se presumirá SI

! os tlitulos forem emitidos na mesma data e a favor do mesmo credor.
,

11 ,.: * *

: 1 Dentro de dez dias após a lavratura de uma escritura, são obrigados
I; os Escrivães distritais a mandar registra-Ia, não a podendo entregar ás partes
': semi que tenha sido registrada (Lei Estadual).
j!

•

* * *

Não deve o Oficial do Registro de imoveis fazer transcrição de um
,

documento; sem que nele cite quem o fez, o número do registro do titulo an�

i 1 terior, fazendo o Oficial a declaração no livro de registro, para assim estabele
'\ cer a; continuidade do registro, para que. uma pessôa não venda, o que não. lhe,
, ,
,

'

pertence, que é o que a Lei visa.
i
,I
" * * *

,

' Folhas de partilhas, Cartas de Arrematação ou Adjudicação, formais de

1 partilha ou �utro qúa!'quer docu�ento, não pode se� regi,strad�, si �ão cita ? nú

: mero. do registro, pOlS nas declarações- de bens, e obngatono citar o numero

; <do registrado. E, si não estiver o documento registrado, é necessario, primeiro,
transcreve-]o para depois fazer a declaração do bem, no inventario ou arrola

mente, para citar o número do registro.
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CORREIO DO SUL ;

terra Sindicato dos:iilOperarios Imposto de
em C(lDstrução Civis

W.:wl'."*

filial das I «Lampeão» está I Ladrões
agindo em Sergipe

na

Assumiu, temporariamente, a
direção da sociedade acima,
no impedimento do presidente
e vice-presidente, o sr. Adol
fo Campos, secretario geral,
com o qual deverão os inte
ressados entender-se sôbre
quaisquer/ assuntos referentes
ao sindicato.

Àniverserio da

PERNAMBUCANAS Sequestrou um fazendeiro
e cometeu depredações

Republica, �6 têm motivos pa
ra se orgulhar do estabeleci
mento que instalaram em La
guna, porquanto, a filial, da
qui, talvez seja a mais perfei
ta e mais bem organizada do
Estado.
Vendendo as famosas fa

zendas marca Olho, de côres
fixas, as "Casas Pernambuca
nas" lançam ao consumo a

melhor utilidade, que no ge
nêro se pôde imaginar.

Chamamos atenção, por is
so, dos nossos leitores, para
que vejam e visitem o íormi
dando estoque que esse esta

belecimento comercial possue.
O sr. Norberto Fatio, que

já conquistou, .em nosso meio
social, as melhores e mais am

plas simpatias, atende a todos
com a sua franca e habitual
gentileza.

Comemora a data da pas
sagem do seu 20. ano de fun
dação, amanhã, nesta cidade
o estabelecimento denomina�
do «Casas Pernambucanas».
Emporio modelar, luxuosa

mente instalado á rua Gustavo
Richard nO. 132, são, aqui,
)s serviços comerciais das
cCasas Pernambucanas.., inte
ligentemente dirigidos pelo ge-
ente sr, Norberto Fatio, 'mo
ço criterioso e dedicado ao

trabalho e que muito se tem

esforçado em prõl do adianta
mento e da propaganda inten
sa dessa casa, em todo o sul
ele Santa Catarina.
«Casas Pernambucanas .. pos

f uem, em todo o Brasil, cêrca
de 514 filiais, 8 fábricas pró
prias e 56,000 operarios, ten
do, tambem, s6b a sua dire
ção, centenas de milhares de
empregados de balcão. I

Os srs. Lundgren êcIrmaos,
estabelecidos Da Capital da

rX:XXXXXXiXiXXXiXiXiIJ

EDIÇÃO DE 6 PÁGINAS

, .. '" -

ZEFERINO ZOMER & IRMÃOS
executa, com grande perfeição, o todo e qualquer
trabalho atinente ao ramo, como sejam: mobilias
completas, escrivaninhas, janelas, portas, caixi-
lhos etc.

o

. Especialista em instalações eclesiasticas:
altares, púlpitos, bancas, eíc,

I
Constr6e excelentes camas com molas, de madeira lustrada,

I!S imitaçio das de ferro, sob qualquer modelo.
Serviço rapido e garantido, pois que dispõe de bebeis oficiais.

I'
Atende qualquer chamado e fornece orçamentos a

l! pedido sem compromisso
I� PREÇOS SEM COMPETIDORES

I�L�LEANS - lEi'-A. OA'-AHINA

L��52 ���

Lebarbenchon & Cia.

EXPORTADORES DE MADEIRA
E CEREAIS
Oo�IIIOS,:

LAGUNENSB, BORGES,
RIBEIRO e DlASÇ'OTE

M .....A. ............. A.A..A .................AA,A..A.â................,:::T..�v���

Nova orientação o M E L H O R

.:::: burocratlca = R EG U L A o O R
End. tel.: Apolo

Telel., II • C. Postal, 75
Um telegrama de Berlim

oferece materia e meditação.
Diz o despacho, procedente
da Capital de Hitler: .

BJ;:RLIM - O govêrno
convidou Ol funcionarios do
Estado com menos de 25 anos

de idade, a cederem os seus

Isgaree aos pais de família
desempregados. Esses Iuncio
nanos passariam um ano nos

campos de trabalho e, depois
desse prazo, volta:iam ás suas CONTEM O HORMONIO Reencetará a' sua circu-
funções anteriores. larão,' 'a 29 do corrente. o

Uma variante dessa -provi- FEMININO �

.

dencia 'geveria ser, adotada Preço mínimo semanario A Razão, de
n:Jutros paúes, onde a situa- �.r '{ que iS Dfoprie�ario e diretor

Llel O sf'guro •

ção economica não é fator o dr. Claribalte GaIvão,'
. que se pondere para o caso LAS. RAUL LEITE conhecido jornalista, advo�
-de nomeações' pára os cargos RIO gado e ex-chefe de policiaadministrativos. Os empregos d d
são distribuidos sem a menor

' o Esta o.

atenção ás necessidades
.
do dados aos empregos públicos.· Jornal de feição rnoder�

c':mdidato. E mais ainda, existem familias na, será independente de
O resultado é que enquan- de tradição burocratica, com quaisquer interesses politicos,

to existem pais de familia, as quais o Tesouro depende porisso que vai tratar, aci�
moços com responsabilidade de dez a vinte contos mensal- d d dd d ma e tu o, o programa..:: sustento e uma casa, per- mente. Vivem nababescamen-
feitamente aparelhados. para te, alimentando contas corren- e grandeza do sul-catarinen�
exercer moral e mentalmente tes nos banco�. C01D as s6bras se.

qualquer funçãO pública, 50- de rendimentos �vú1tosos, deri- Dirigido pela ponderação
frendo privações de toda sor- vados exclusivamente do Te-, e firmeza de um espirito bri�
te, com as suas rendas escas- souro. Ihante, como o do dr. Cla�
SélS, outros percebem do . Te-

.

Compare-se esta situação com

souro, vencimentos elevados e a de outros que, apesar _de ribalte GaIvão, o novo ór�

q'Je se· destinam ás superflui- rogarem de ministerio em mi- gão de publicidade está
cLdes da vida. O govêrno dá- nisterio não conseguem uma destinado, nesta região, a

lhes dinheiro para as suas os- vaga. ser recebido com as me-
, tentações futeis, aumentando á Essas ponderações sugeridas Ih d d. ores emonstrarões e sim-,

custa do erario público o seu pelo telegrama de Berlim, �

jú bastante farto patrimonio mostram que o fator economÍ- patia, e apôio.
particular. Se f<3sse feita uma co deveria ser arvorado em ti-

,

E' que o dr. Claribaltê
investigação em regra, havia- tulo, concorrendo com outras GaIvão, pairando muito aci
rr.os de .cheg�r á conclusão .de aptidões, para o preenehime�- ma das competições parti
que mUitos ncos estão gum- I to do, cargos públicos. darias, saberá imprimir ao

seu jornal um feitio de se

gura e serena independen-'
cia, em face dos aconteci
mentos que se desenrolam,
principalmente, no sul do
Estado.

�ua Gusfa'Vo Richard, 154

- LAGUNA -

Sanfa Catarina - Brasil
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Razão"
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FRITZKUEHNRIGH, BLUMENAUI
_ Fábrica de Camisas e Capas (�mpemlleavel) I

Representantes exclusivos para o sul d'l Estado �

CariO: ������� s. A. I'�;RE;�R;;
IJ AVISA-SE AS EXMAS.LAGUNA �'

____

�
SRAS., QUE NA PENSÃO

.Grande estoque permanente de: lfIjJ "ALDA" ENCONTRA-SE

Camisas de Tricoline, Zefir, Kaki. Brim, etc. !ijJ PESSÔA HABILITADA PA-

Capas Impermeaveis em diversos tamanhos e de côres I
RA ESSES _SERViÇOS.

mod@rnas - Indenthren:
.

Cares fixas '. CONFECÇAO E REFOR�
•

MAS DE CHAPEUS.
,��a:�**i������1'l' .4-=""_"-"-"-'>="-!!!=lII-'".

I

._· .. _e_c.c-.

� - P�PEL [)E C'MT�.t; EtI- A
,VELOPEJ; IYOTM DE VE/Y- ,
«o«, FATURA/, rsuse,r ? e

ê - .Po/NEJ' rA TIPOCR,ÚIJ.\,A
, PELO.!' /'1E/'fOREf PRqOJ.'
._._.�._.

...

De conformidade com as

leis em vigor, estão sujeitos ao

selo fixo (estampilhas):
'

De SOl) reis

a) As petições ou requeri
mentos que forem apresenta
dos em qualquer repartição da
da União, do Distrito Fede
ralou do Territorio do Acre
e

.

nos jUizes ou tribunais ju
diciarios respectivos, inclusive
os da justiça local do Distrito
Federal.
b) As primeiras notas, pe

l�s quais se fizeram despachos
de qualquer natureza nas Al
fandegas e mesa's de rendas,
inclusive encomendas postais
excetuadas as amostras sem

valor e os' q'ue disserem res

peito a despachos livres de
mercadçrias impfilftadas dire
tamente pelas repartições pú
blicas da União .

c) As pro�urações e subs
tabelecimentos.

De 10$000 réis
05 termos de respomabili

dade assinados nas Alfande
gas estão sujeitos ao sêlo pro
porcional, cuja tabela é a se

guinte:
De J:F.ais de 20$ até • . . •

500$000 - 1 $000.
De mais de 500$000 atê

1 :000$000 - 2$000 •

E assim em diante, cobran
do-se mais 2$000 Po!.. . .

1 :000$000 ou a fração de...
1:000$000.
a) Os recibos em que isto

é, uma que recebe, outra que

J<gJafo1" - Co1"reJ,lJ0ml@71fe
- naCapibal clak,eublica -

, • o •

P>UBLlC.1;:�!;íoE-t.dWNC lor
PRrçosDAT/xH�lIx

'

. 'RgDAÇÃ-Of OflCI NI\·S:
RUA 13 D:b.MAIO. 3 ;{
CAIXA POSTAL,34.!i -

* ...
'

.

U�,Ul4lA :'

", :

SttNTt\ -Ct\T.A:k'IN1\ ''.

Quinta-feira á noite, os

amigos do alheio assaltaram a

Prefeitura Municipal, a Igre
ja Matriz e o Café Tupí,
O primeiro dos predios, os

larapios, que demonstram ter

profundos conhecimentos da
profissão, arrombaram facil
mente as gavetas de todos os

moveis, encontrando apenas a

importancia de 13$500, que
sui ripiaram. O cofre, marca

"Standard», foi encontrado
intâto, sem vestigios de qual
quer esfôrço estranho.
Em a nossa Matriz, os ga

tunos arrombaram os cofres
das imagens de S. Miguel e

Nossa Senh,ora das Dôres,
nos quais, pouco dinheiro en

contraram.

SÃO PAULO DE SER- O Café Tupí foi o mais
GIPE. -r-- Acompanhado, azarado, pois dele 03 impor
de sete cangaceiros, todos tunos visitantes carregaram cen
,

d
to e poucos mil réis, desprebem armados, e trazen o zando os niqueis e o dinhei-

dois prisioneiros - um va- ro velho em papel. .

queiro e um rapaz -,- <Lam- Pela maneira de agir, logo
peão» apareceu ao cair da se deduziu que os audaciosos

tarde, na fazenda Alagadi- assaltantes, a quem s6 interes-

d
S01l o dinheiro limpo, são gen-

ço, onde cometeu depre a- te nova <Da terra.
ções tendo, surrado um tra-

.

O sr, Pedro Rosa, delega
balhador. Após ter jantado, do de Policia, logo que teve

«Lampeão> prosseguiu via- ciencia do ocorrido, tomou

gem, levando em sua com-
imediatas providencias, tendo
já efetuado prisão de diver

panhia Napoleão Emidio, sos individues suspeitos, um
,

proprietario da fazenda, indo dos quais confessou que de
solta-lo na serra das Sarras, Iáto era ladrão, mas que ao

distante oito leguas daquela chegar a Laguna, achou isto

cidade. Os bandidos estão
tão encantador que resolveu
abandonar a profissão.bem armados e bem mon-

tados.

a) Os recibos comuns e

::c:n:x%xu:n::ux:u:xxxxxx outras declarações de paga-

C C I
mente, qualquer que seja a

i nem a e n t ra f<$rma empregada para expres
sar o recebimento da soma ou

- Os :5 trapaceiros, filme ali- quantia superior a 20$ até
nhado, que o Central exibiu 1: 000$000, compreendendo
sexta e sabado, será focalizado, se como recibos e assim su

hoje, pela ultima vez. jeitos ao selo, as expressões:
Quem deixará de assistir tão Pago confere, liquidada, sal-

encantador filme P ! dada, deduzindo, dinheiro em

Tom Browm - James Glea- conta corrente, a dinheiro, Va

son, Mauren O Sulivan e ou- le e outras semelhantes ou

c
T;;1.EFON�/:

tros. Os 3 trapaceiros é uma equivalentes, embora sem con- � DlRfTOl?lA- .. ,. 86
fita nova, talada, da Universal. tas e relações de mercadorias, \2i:�..,.,...�;;O;;:;;;=jC�IN:;;A-�f=,===6;;6=1iEm sessão da noite será como prova de "solução ou ;>'�..-
mostrada a mais encantadora amortização de dividas, bem

_"',_"',_"',_ an_"',_",,_""_,,_,,_,,_

pelicule de Norma Shearer, como os avisos de recebimen-
intitulada, - Beijos a Esmo. tos ,de quantias debaixo de P es ca r I' a r.:.1

ra vaCom Norma veremos Ro- qualquer f6rma e desde que U
berto Montgomery, Neil Ha- o pagamento não seja feito

Afim de tratarem do alis-
milton e outros bons artistas. por ordem de terceiros em

Deixar de assistir Beijos 'a cada via. tamjnto �eitra�, que d�stá ."
Esmo é deixar de vêr uma b) Os' recibos em que fi- a.vo uman o e Ia a la, es-

" . ,
, tiveram neste distrito os W!.

deliciosa pelicula de Norma gurem tres pessoas, Isto e, uma P'I B
Shearer para a Metro. que recebe, outra que é por- major ompr io ento, acata

tadora do dinheiro, tanto no
do chefe do partido liberal de

original como em cada uma Laguna e Pedro Francisco da

das vias. Silva, prestigioso chefe politi-
c) As primeiras vias das co desta freguêsi!ll. Durante a

contas ou faturas relativas a
sua permanencia nesta Íocali
dade, foram eles muito visitafornecimentos a qualquer re-

partição pública federal ou
dos, acompanhando-os, na sua

estadual. excursão, os srs. Galdinó Mer-

d) Todos os papeis íoren- tins do Nascimento, Oscar
SE:=:;:E::::::::::::::;::':;::':;::'::::::::::::�:::::::::z:::::;::::::::::::::::::::::::::::::::::::::z:::::::::::::::::::::::::::�z" ses e documentos civis por

Fernandes Martins, José Fran-
h

\
d d cisco de Oliveira, Francisco

<Lampeão> embren ou-

II
folha e papel e O 33xO 22

J

I
-" 'Tiburcio de Oliveira, osino

se no sertão. DE"'"
- ,...,. 1 não sendo permitido escrever

J I d A I A •

.

........LA Fil!A9AO na mesma folha dois a mais uvena o mara, Antonio

âtos, salvo pagando o sêlo de JOão Soares, Oscar Valentim
.

Declaro ao público e em particular aos srs. n{"utua- cada um..
Fernandes, José da Silva Ro-

nos d� Financiadora Predial Ltda. que nomeiei o cha, Jorge Manuel de Bem,
sr. GUilherme Gonçalves d'Avila, agente-da Predial

De 1$000 réis Pedro Lucas Fernandes, Luiz
America L.tda. nesta zona, e ao mesmo tempo d�cla- a) Os recibos comuns de Eduardo COStd, Francisco Le-
ro que serão, da mesma f6rma, amparados pela minha quantia superior a 1 :000$000 andro Corrêa e muitos outros.

at?al Representação, todos os negocios que haviam sido e ,outras declarações de paga-' Na residencia do sr. Francis-
feitos pelo mesmo sr. Guilherme Gonçalves d'Avila para

mento. co Tiburcio, foi oferecido á
a Financiadora. b) Os recibos de venda de comiti�a um farto almoço.

Laguna, 20 de Julho de 1934.
mercadorias a prestações, va- - Deverá chegar a esta
les, bilhetes, notas ou quais- freguêsia, a 5 de Agosto pro-
quer documentos com o ca- ximo, o sr. Giocondo Tasso,
racteristico de recibo especial prefeito do municipio, que
em cada via. vem fazer o .recebimento das
c) Os conhecimentos e re- obras públicas, em construção

cibos de mercadorias deposi- nesta localidade.
tadas em armazéns das Alfan- - Realizar-se-ao a 5 do
degas, compa�hias de dócas, mês vindouro. as [estividades
armazens geraIs; armazens ou de São Bom Jesus do Socorro,
trapiches alfandegae e nos ar- que serão celebradas pelo

"-"-",-",-..-u�,-..- ..- ..-""-"-,_.._",,,_,,_,,,_""�.:=!"2._;"_,,,,_ mazens de estrada de ferro, benquisto vigario padre Ber�
cada via. nardo Felipe, e abrilhantadas'
d) Os conhecimentos de pela banda musical «7 de

carga de embarcação, relati- Setembro".
vos a cada via, parado, en- (1)0' Correspondente)
tretanto, sêlo proporcional se

forem endossados com decIa... .._nl!""'_DI1--t1U_.H_lm_nl_nll_all_JB�

ração do valor recebido e 'em
conta .

e) Os conhecimentos de
quantia que os fornecedores
receberem da repartição da
União, do Distrito Federal.
f) Cada transcrição em re

gistros hipotecarios, de escri
turas de compra e vendas, ar
recadação «in solutum" e átos
equivalentes, paga o sêlo de
1 $000 relativo a 'cada impor
tancia de 1 :000$000 ou fra
ção desta importancia.

De 2$000 réis

)
P. P. da «Predial Sul America Ltda,>

RAUL ROCHA MOREIRA
Inspetor

o �sr. Interventor
== viajou �

O sr. ceI. Aristiliano Ra
mos, Interventor Federal no
Estado, embarcou, -!l 19 do
corrente, via aerea, para o

Rio de Janeiro, onde se demo-
rará alguns dias. '

Durante a sua ausenciil,
responde o expediente da In
terventoria o sr. Placido Olim
pio de Oliveira, secretario
d'Estado de �egocios do In
terior e Justiça.
all-IIlI-lln-III,-UII_nlt-lIl1_al._IIl-llIl-tlIf.

Podem alistar-se, agora, a

partir da idade de 18 anos

Segundo telegrag:J� oficiar
ha pouco recebido pelas au�

toridades locais, podem, agora,
alistar-se como eleitores todos
os cidadãos que tiverem 18
anos de idade em diante.
.n-lllI-nll-I'Q-�II-nn_nll_UIl_nll_.II_AQ

-nll-an-"II-UIl-nll_II"_III1_II_I'�I_nll_'"

é portadora do dinheiro e, fi
nalmente, outra na conta de
quem deve ser creditada a im-
portancia, sendo isentas as du
plicatas.

b) As letras de cambio, no�
tas promissorias, saques, con
tratos e todos os papeis ou'
documentos em que houver
proméssa ou obrigaçãO de pa�
gamento ou traspasse, ainda
que tenham a fórma de reci�
bo, carta ou qualquer outra;
os que tiveram distratos, exo

nerações, subl'olZação ou garan
tia de liquidação de somas ou

valores, cartas de fiança (de
vendo nestas o s&lo ser apli
cado sôbre o aluguel de UIQ
ano) �tC,

Melhores esclarecimentos
das 8 horas ás 6 da tarde - PARAISO HOTEL

De Acôrdo r

GUILHERME GONÇALVES D'AVILA

IRINEU MACHADO
o antigo - politico ca�

rioca veiu com dis
posição de lutar

GRANDE,.BOM E BARATO
R E C',U S E, tMol TA"C. O-E S

O p::quête em que vIaJou o

sr. lrineu Machado tocou, em

Recife. Ali embarcaram,vários
de seus amigos, alguns dos
quais, segundo soubemos, le
vavam missão especiaL .. Iam
cabalar o velho Iparlamentar,
afim de censeguir a sua adê
são, já vastamente anunciada
nesia Capital, ao Partido Au
tonomista.

O sr. lrineu desembarcou,
porém, no Rio, falando uma

linguagem diferente. Ao saltar,
deu um viva ao sr. Wáshing�on
Luiz e dedarou que era ne

cessario reconquistar a terra

carioca, ocupada por «estran�

�eiros" da politica.

Terreno â venda

VENDE-SE um terreno si
tuado no lugar Bananal.

municipio de Lagúná, medin
do 22000 ms2• de superficie,
contendo uma casa de tijolos,
nova, sendo uma parte do ter
reno em chácara e tudo por
preço de ocasião. Quem pre
tender comprar, dirija-se ao

seu proprietario Luziderio
Alves de Silva, em Bananal.
Bananal, 2 de Julho de 1934.
Luziderio AlIJes da Silva

_"'_lIn_ .._n.-:-"II_WIl_all_nn_lIn_ll�
Como se vê, as dis'posições

dJ sr. lrineu Machado são di-

11= NSINA-SE a confec- ferentes do que se vinha fa
L cionar trabalhos de "tri- zendo crêr ao eleitorado. O

cot". Preços modicos, ex-senador carioca desembar
método prático e eficiepte. CGU com o ánimo forte, dis
Tratar com A_ BAINHA, Pra- 'posto á luta, que certamente
ça Lauro Müler, I (Vila Os- �ustentará, contra aqueles que
valdo.) o exilaram.

,

Consultório, Clrurgico
-------

DO

Cirurgião dentista: PROF. JOÃO R.- CALVOSO
FORMADO EM 1921

EX-LENTE DA CLlNICA ODONTOLOGIA NA f'ACULDADE DE

FARMACIA E ODONTOLOGIA DE JABOTlCABAL -- S. PAUL.O

Trafamento de fodas as afecções bucais e denlárÍas - Cura
radical da .Piorrhéa», «Fistulas» etc.

Dispõe de aparelhos elétricos

II Restaurações profética!! p�los
para confecção de denla- mais aperfeiçoados processos

dura em Resonvin - - Higiene rigorosa - -

SERViÇO RAPIDO E SEM DÔR
Instalará, brevemente, nesta cidade

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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OJanunciado discurso do sr. Rui Santiago rupe escolar
agaíhães

11)1.JII(: lU I12Jfl()

d.o

contra oMinistro José Americo

I ministrou a todos os candidatos vação de seu material rodante. mos que: Em 1929 (dezembro)
e administradores. Examina, Daí vinha recorrendo á in- existiam 17 locomotivas aguar

assim, um por um, os seis dustria particular, com grande dando reparação e, na mesma

itens' que io grande -industrial sacrifício de suas rendas.» época, em 1931, esse número

norte-americano formulou cerno O sr. Vitor Konder com se elevava a 33. Há uma dife
manual ,de administração, e as mesmas oficinas que o sr rença de 16 locomotivas con

logo ressalta o procedimento José Américo encontrou em' tra 1931. Ora, ternos Íocomo
inverso do ministro da Viação. 1930, produziu m�ito mais. tivas de 500 contos e outras

E, par.a demonstrar 05 eíei- Logo, a insuficiencia nã'o é de menos de 100, si tomarmos
tos neg�tlvos �a gestão do de oficinas, mas de adminis- como média de preço .•...

sr. Jose Amenco,. o orador tração. O sr. José Americo 150:000$000 veremos que as

faz estudo comparativo entre a .chama de «grande sacrifício 16 locomotivas excedentes, a

produç�o. do ano d.� 1929 para as rendas da Central, bandonadas para serem devora

(era mmistro o sr, Vitor Kon- recorrer á industria particular», das pela ferrugem, darão •...
der) e a produção atual, che- e s. excia. é um freguês as- 2.400:000$000 de prejuizo
gando a est:_s resultaaos: siduo dessa industrie, Grande para o patrimonio público.»

•

ReparQlçao de IOCOMO- coerencia entre as palavras e E mais adiante:

r' Rio, 20 de Junho de 1934. tsvas � Em 1929 repararam-
'"

- �Outros subterfúgios que

_ E' concedida a palavra ao
se 709 locomotivas, e, em têm dado margem á propagan�

sr. :Rui Santiago que, na tri- 1931, apenas 603. Houve da do sr, José Americo, com

buna, ;ê o seu discurso, con-
maior produção em 1929, por- seus apregoados saldos, é a

tra a administração José Ame- tanto, mais zêlo pelo patrimo- criminosa atividade de não

rico. O orador luta com enor-
nio. Mas, não é só, também preencher as centenas de va-

me dificuldade para falar, pois a mão de obra foi mais ba-
.

gas existentes no quadro de

os apartes explodem intoleran- rata" porque em 1929 repa- funcionarias titulados, atrazan-

temente de todos os' lados. rou-se uma locomctiva pelo do o serviço. Sobrecarregan-
O sr, Rui Santiago está sozi- preço médio de 11 :394$300 do de trabalho o pessoal, mal

nho, assediado pelo proprio e em 1931, o preço médio de pago e até espoliado pela re-

ministro, que, da bancada reparação foi de 13:667$500, forma José Americo.

, .paulista, o aparteia a cada havendo assim uma diíerença, Pelas declarações do sr, Jo�
momento. por unidade, de 2:273$200, sé Americo, o dinheiro, assim

Nota-se, então: um fáto la- a favor da administracão Vi� violentamente economizado,

mentave] : são inumeros os de- ter Konder. montou,' só em 1932, a mais

putados que, para serem agra� Ora, si multiplicarmos o nú- I de dois mil contos.

deveis ao ministro da Viação, mero de máquinas reparadas' O regulamento da Escola

aparteiam o 'orador, desedu- em 1921, por essa diferença, Profissional dr. Silva Freire

cadamente. Da ultima vez veremos desolados, que o sr.
no Engenho de Dentro, diz:

que o sr, Rui San,tiago Ialou, José All1e�ico deu umprejui- no seu art. 46, que os alunos

acusando o sr, Jose Americo, zo de 1.370:739$_60Q contra dessa escola terão direito a

como este não estivesse pre- c patrimonio só na reparação
diarias de aprendizes de 4íl.

sente, apenas os deputados pa� de locomotivas num unico ano.
3a. e 2a. classes. Quando es-

raíbanos o defenderam. Reparação de carros:
tive na Chefia Militar de 4a.

Ontem, se multiplicaram os Em 1929" repararam-se 681
Divisão da E. F. Central do

«a?mifadores» do ministro da carros e em 1931, 549. Hou
VIação, que aindapoderá dar 've uma produção de 132 car

alguns empregos, a pedidos ros a mais, pela administração
,
dos seu� defensore�. 'passada. O preço médio por
Em smtese, o discurso do unidade ainda foi favoravel

sr. Rui S?�tiago_ visa prova; áquela administração, por
que a �drrllmstraçao do sr. Jose que reparou cada carro por
Amenco falhou,completamen- 6:476$900, ao passo que e;n
te em relação a Central do 1931 esse preço médio foi
Brasil. de 7:060$500, ou

Faz�se, aí, um historico da seja 583$600 a mais por uni

situa�ãO da nossa pt.incipal dade. Multiplicando o núme�

via�férreó\ antes da revoluçãO TO de carros reparados em

de 30, e apresenta-se, com da- 1931, por e:.sa diferença de

dos estatisticos, iI situação preço, achamos um prejuizo
atual, para ressaltar o decres- de 220:396$400.
cimo ,de produção, a falta de ReparaçãO de vagões em

segura�ça do 'pessoal, e.o esta�- empresas particulares - Em
do lastll�avel do matenal, e a 1929, repararalÍl�se 536 vagões
balb.urdla a qU7 chegaram os e,' em 1931, apenas 169. O

serv!ços proprIamente buro� preço medio da reparação em'
cratlcos.. 1929 foi de 4:826$500 por

O orador assinala, tambem, unidade e em 1931 foi de

que cento e vinte e cinco dias 8:391 $1 00, havendo, portan
foram insuficientes para que to, uma diferença a mais, con�
obtivesse meia duzia de da� tra a administração José Ame�

dos, necessarios para poder, da rico de 'i:664$600 por uni

tribuna, "deiender o povo ca� 'dade, preju.izo, computado,
rioca contra a calamidade pú� unicamente, pela diferença de

blica, que repr-esenta a admi- preço, atillge a 619:317$400.
nistração José Americo.» -Ôiz.-ainda, o sr. Rui San:
Acredita que qualquer em- tiago, neste trecho de seu dis

presa funeraria de 5a. classe curso:

teria fornecido os
- documentos Sr. Presidente - Esse� al�

em menos de uma semana ... garismos oficiais, confrontados,
Mas tudo isso �e deve á 'falta ao mesmo tempo que mos

cle pessoal, pois é sabido que tram o máu administrador que
grande parte dele foi jogado é o sr. José Americo, ainda
na l'ua; afim 'de que ,pudesse servem para anular, irretorqui
o ministro conseguir saldo na velmente, certas declarações de
verba do pessoal titulado... s. excia. Por exemplo, na seu'
Critíca o relatorio do sr. re!atorio de 1933 (página 56)

Jos� Ame�ico, contrapondo á ahrma: «A Central não pos
sua «t8tica manhosa» os ensi� sue, ainda, oficinas suficien�
namentos que H<'I'1"ique Ford tes para reparação e conser�

o sr. Vitor Konder

A WS!i\8iret

COMO EVITF\R
, f\ VELHICE?

; Depois dos 40 anos as arterias

e veias endurecem,
sobrevindo a esc!eróse

IODI1Lô
iodo organico

e

Lf\CTF\SE? sr. Rui Santiago
,

os átos. Em 20 de ja�eiro de
1933, s. excia. pedia ao Go�,
vêrno Provisorio agenas 3.000
contos para as industrias par
ticulares !

fermentos lálicos
devem ser tomados anos a eito

Prolongam a vida
Resultados Notaveis

Agora vou examinar outra

face do problema, que tambem
caracteriza a má administração
José Americo. Refiro�me ao

abandono do material, que é
encostado por falta de opera�
rios pata repara-los.

Pelos dados estatísticos que
me foram fornecidos verifica-.

Lab. Raul Leite ..• RIO

.,

da - pedra 'fu�damentallançamento

o sr. Josl Americo
Brasil, verifiquei que todos
esses alunos não recebiam
suas diarias que eram recolhi
das, como saldo, para o sr.

José Americo poder jogar
mais folgadamente com as

cifras. Sonegava-se o paga�
mento e as vitimas não recla
maram, porque se espalhava
que qualquer reclamação, seria
respondida com a sumaria de
missão».

'

Concluindo, o sr. Rui 'Sa��
tiago se ocupa dos onerosos

contratos sabre "o aproveâta
mento de combustivel nacio
nal, afirmando que o sr. José
Americo executou uma verda
deira sangria no erario pú-
blico. ,

�

.

Cem a presença das a�toridaâes locais,' corpo docente

e. discente dos nossos estabeqmentos de ensino, banda' mu
sical «Carlos Gomes» e grande massa popular, foi solenemen
te assentada, na Praça Polidora Santiago, no arrabalde do

Magalhães, a pedra fundamental do grupo escolar eProL ADa
Gondin», recentemente criado 'pelo cel, Interventor' Federal
no Estado. t,

' •

.

A solenidade teve, inicio ás 11 horas, de domingc úl-

timo! com o hasteamento do pavilhão brasileiro, sendo, 'nessa
ocasião, entoados pelos alunos incorporados, os hinos á. Ban-
deira, Nacional e do Estado.'

' "

J:. seguir, o' rev. padre Bernardo Felipe, vigerio da
paroquia lançou a bençam sôbre o futuro edificio escolar.
Foi, depois, assentada a pedra fundamental fazendo-sé ou

vir o orador oficial sr. prof. Antonio, Lucio; sub-dirétor té
cnico da Instrução Pública, 'que proferiu eloquente di�clirso.

A cerimonia, que se revestiu de maximo brilhantismo

terminou. com a descida da bandeira aos SOI)S do hino nacional:
.

FOI lavr.ada dêsse acontecimento a seguinte áta, que,
depois de a�mada pelos presentes, foi, encerrada na pedra
inicial das obras, em urna de metal: •

- "Aos quinze dias do mês de Julho, do ano de mil
novecentos e trinta e quatro, nesta cidade de Laguna" ás
onze horas, perante os signatarios da presente áta, foi sole
nemente assentada .

a pedra fundamental do grupo escolar
«Ana Gondin>, criado por decreto do exmo. cel Arietiliano
Ramos, Interventor �edeÍ'al em Santa Catarina, que se fez
representar na solemdade pelo sr. majór Pompilio Pereira
Bento e sendo Prefeito dêste Municipio o sr. Giocondo Tas
soo Fizeram-se representar, ainda, os exmos. Secretario da
Fazenda Estadual, dr. José da Costa Moelmam: Secretario

d� Interior e Justiça, dr. Placido Olimpio de
'

Oliveira . e

Diretor da Instrução Pública, prof. Luiz S. B. da Trinda
df; o primeiro, pelo dr. Anes Gualbeito e os dois últimos,
p�lo 'prcf. Antonio Lucia. Foi lançada a bençam pelo revmo.

vlgano da paroquia, Padre Bernardo ,Felipe, usando da pa
lavra, como orador oficial, o sr, Antonio Lucia.

As obras do ediiicio começarão, amanhã, sob a direção
dos contratantes srs. Marcolino Teixeira e Axel Kjelin.>

(XnmxJ:xxxx:ltXXYDCC

o dr. Renato Barbosa felicita
o "Correio do Sul"

f\tos do 'Inter
ventcr. que' in
teressam ao sul'

do Estado"

criação de novo

municip�o

Do dr. Renato Barbosa,
advogado, residente em Tu
barão, recebemos, a 18 do'
corrente, o seguinte íono- .uxXX:tXíl:XIX%XX%Ir.trm
grama: - «Correio do "CORREIO DO SUL"
Sul». Laguna. Aos interne-
ratos jornalistas de «Correio Aos S6US assinan-
do Sullt envio afetuoso abra" tes e frllguêses
ço, auspicioso motivo v01ta
país regime lei, luta pela A serviços dêste jornal,
qual" êsse brilhante semana- percorre' as . localidades do
rio tanto se empenhou. (as.) ramal férreo Tubarão-

1(enato S'OCedeiros [Barbosa». Araranguá, o nosso cobra�
nnunnnunnxxx 'dor sr. Otaviano Soares d-e

ARTUR BUSSOlO Andrade, para o q�al soli�
'citamos o bom acolhimento
de todos os possos a5sinan� ,

tes e freguêses.
O sr. Otaviano 'visitará

os seguintes lugares: Con�

gonhas, ,Jaguaruna, Morro�
Grande, Explanada, Içara,
Cresciuma, Nova Veneza,
Sangão, Morretes, Meleiro,
Araranguá, Cangicas e ou�

tro� distritos. Irá, tambem,
a Morro da Fumaça, Estao:
�ão CotaI, Cocal e Urus�

Por áto do ceI. Aristiliano
Ramos, Interventor F�dtmil em
Santa Catarina, foi' deliberado
o seguinte:

'

,

- Nomear Manfredi,F�n�
taneli e JOã� Bez B'!.ti, para
exercerem� por um quadrienio,
o cargo de Juiz distrital e

Suplente da séde do munici�
pio e comarca d� Urussanga.,

Si V. S. vai comprar
calçados para cri�

anças, não deixe de vi
sitar a

Especialista em Serrarias

hidraulicas, Engenhós, Ata
fonas, etc. etc.
Orleans - Sta. Catarina.

),

CASA NOViDADES
Tem sempre sortimento
em modelos os mais mo�

dernos.
RÚA GUSTAVO RICHAIID, 92

-(Antiga; Casa lbancz)
• • POPULAR-HOTEL �' .• •

VANTEIRO MARGOTTI

• •

(3·3)
Crescinma - Sta. Catarina

O melhor e mais be.m situádo dispondo de amplos '

quartos com lDstalação de luz eletrica.
Vindo .a Cresciuma, procure hospedar�se no hotel '

Situado ao lado da estação ferroviaria. �

Inteira�ente' familiar -Cozinha de primeira ordem.
'

I

FuncIOna todas as noites, no salão de refeição,
um excelente radio «Filips �.

Preços os mai's vantajosos '

Não se esqueçam: ao lado d� estação e em

frente á Farmacia Sampaio

Lavando-se com o
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sanga. ti

Sendo Correio do Sul um "

jornal de defesa dos interes.
ses do povo, espera, como

de costume, a b6a aceita�
ção por parte de todos o�
seus assinantes das referidas
localiâades, pelo que, desde
já, melho�

Por áto de 12 do corrente,
do cei. Interventor Federal,
foi criado o municipio de Con
cordia, cujo territorio, desmem
brado dei de Cruzeiro; será
constituido pelos atuais, distri�
tos de Itá, Concordia Bela
Vista, Iraní e Ip'ira.

"
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